



# Ayer

## Los periodistas jerezanos en la fiesta de su Patrono

En la iglesia de las Angustias celebró a las diez y media de la mañana de ayer, la fiesta religiosa, ya tradicional, en honor de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas católicos.

Ante el tar mayor que presidía la

imagen venerada de Nuestra Señora de las Angustias, titular de la fervorosa Hermandad que en dicho templo radica y colocado en plano inferior un cuadro del Santo, ofició la Santa Misa el párroco de San Miguel doctor don Rafael Rodríguez González, ayudado de un numeroso grupo de acólitos.

Al Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el presbítero don Juan Torres Silva, panegirizando las glorias del excelso Patrono de la Prensa y después pulsó el armonium para acompañar a la Escolanía del Oratorio Festivo que interpretó el Himno del Santo y otras composiciones religiosas.

Por último se entonó por el preste un responso por las almas de los compañeros fallecidos.

El acto fué presidido por el director de «Ayer» don Enrique Bitaubé Núñez que sentaba a su derecha al teniente de alcalde y delegado de Educación Popular, don Enrique de Mora; al comisario de Policía, don Eugenio Martín Casado y a don Antonio Fernández Rey, en representación del señor magistrado del Trabajo, y a su izquierda al coronel de Caballería, comandante militar de la plaza, don Luis de Agar y Carlés; don Antonio Ojeda, en representación del señor subdelegado de Hacienda; director del Colegio de San Juan Bautista, reverendo padre Cayo Fernández y director de la Escuela de San José, reverendo Hermano Filoteo.

(Continúa en cuarta página)

de la Frontera, Jueves 30 de ENERO de 1947

AÑO XII — NUMERO 4.134

### Audiencia militar de E. el Jefe del Estado

Madrid, 29.—S. E. el Jefe del Estado Generalísimo de los Ejércitos, ha presidido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: don Rafael García Valiño y Mar, teniente coronel jefe del Estado Mayor Central del Ejército; don Víctor Rodríguez Rodríguez, director general de Reclutamiento y Personal; don Pablo Cayuela Ferreira, general de la División 101; don Nicolás Arribas Moro, general jefe de Es; don Mayor del Cuerpo de Ejército; don Fernando García Loygorri y Cau, general jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército; don José de Lagen, coronel jefe del Regimiento de Automóviles de la reserva; don general, acompañado de su hijo el teniente de Infantería, don Angel Lidiez; y don Alejandro Rodríguez Rivezo Solleyro, coronel jefe de la Zona de Reclutamiento y Movilización número ocho.—Logos.

## Se reúne el Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

### Presidió el ministro de Educación Nacional

Se impone la medalla a nuevos consejeros, entre ellos dos portugueses y un mejicano

Madrid, 29.—Esta mañana se celebró una solemne reunión del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, para dar cuenta de conjunto de los informes de las actividades de los diversos Patronatos que los constituyen.

### Audiencia del Santo Padre al embajador argentino

Ciudad del Vaticano, 29.—Su Santidad el Papa, Pío XII, recibió en audiencia al embajador de la Argentina cerca de la Santa Sede y a su esposa.

También recibió al ministro plenipotenciario de Bolivia.—Efe.

Entre los consejeros, a los que fué impuesta la medalla, figuran los doctores Maximino Correia y Pinto Coelho, portugueses—quienes la recibieron de manos de los ministros de Industria y Obras Públicas—y el ilustre historiador, señor Rubio Mañé, de la Academia Mejicana.—Logos.

EL SEÑOR IBÁÑEZ MARTÍN PRESIDÓ TAMBIÉN LA REUNIÓN DEL PATRONATO «MENÉNDEZ Y PELAYO»

Madrid, 29.—Bajo la presidencia del doctor don José Ibáñez Martín, se celebró en el Salón de Juntas, la segunda reunión del Patronato «Menéndez y Pelayo», en la mañana del día 28. El secretario del Patronato (Continúa en la página 6)

Presidió el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado del de Industria, señor Suances; del de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; del señor García Sineriz, rector de la Universidad de Coimbra, y del doctor don Alberto Herrera, secretario general del Consejo.

Leyeron sus informes sobre las respectivas actividades de sus Patronatos, las siguientes ilustres personalidades de la Ciencia española:

Por el Patronato «Raimundo Lulio», el doctor López Ortiz, obispo de Tuy; por el Patronato «Menéndez Pelayo», el doctor González Palencia, catedrático de la Universidad de Madrid; por el Patronato «Ramón y Cajal», el Dr. D. Juan Mancilla Arrazola, vicepresidente segundo del Consejo; y lo hizo por el Patronato «Alonso Herrera» y el excelentísimo señor don Juan Antonio Suances, ministro de Industria y Comercio, por el Patronato «Juan de la Cierva».

Y finalmente el señor García Sineriz expuso las actividades del Patronato «Alfonso el Sabio».

A continuación el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunció un breve discurso con motivo de la imposición de medallas de consejero a diversas figuras de la Ciencia extranjera y española, de cada una de las cuales hizo una brillante semblanza en atención a sus respectivos servicios culturales.

Y finalmente el señor García Sineriz expuso las actividades del Patronato «Alfonso el Sabio».

A continuación el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunció un breve discurso con motivo de la imposición de medallas de consejero a diversas figuras de la Ciencia extranjera y española, de cada una de las cuales hizo una brillante semblanza en atención a sus respectivos servicios culturales.

Autoridades y periodistas en su visita al Oratorio Festivo (F. M. Iglesias.)



## La crisis política italiana

### Ambición comunista por el Ministerio de Defensa

### Concederle sería someter al país a influencia soviética

Roma, 29.—En los sectores políticos de centro y de la derecha, está siendo muy combatida la petición comunista de ocupar el puesto del Ministerio de Defensa en el Gabinete de formación se ha encargado Alcide Gasperi. Los jefes de estas agrupaciones políticas, expresan su temor que Italia, en ese caso, quedaría sujeta en sus dispositivos militares a una influencia soviética.

Por su parte, Palmiro Togliatti, jefe del partido comunista, ha acusado a los norteamericanos de ser los responsables de la actual crisis en el Gobierno italiano.

El periódico derechista, «Il Tempo», aludiendo a Togliatti, señala que los Estados Unidos es el único país que ofrecido hasta ahora ayuda a Italia para poder adquirir materias primas. «Es perfectamente lógico que los Estados Unidos presten créditos únicamente si tienen se

guridad de que las empresas privadas están fortalecidas y garantizadas». Por tanto, termina diciendo, es lógico que los Estados Unidos exijan garantías.—Efe.

### Nota francesa sobre control en el Ruhr

París, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, ha comunicado a sus colegas de Gobierno que Francia ha redactado la tercera nota relativa a su punto de vista sobre la internacionalización y control de las industrias y minas del Ruhr, mediante el envío de una nota con estas nuevas observaciones a los Gobiernos de Londres, Washington y Moscú.

El ministro también informó al resto del Gabinete de la marcha de los preparativos para la próxima Conferencia de los «cuatro grandes» que se celebrará en Moscú.—Efe.

EL GOBIERNO FRANCÉS APRUEBA LA PROPUESTA DE BIDAULT

París, 29.—Tras una prolongada discusión, el Gobierno francés aprobó la propuesta presentada por el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, para establecer un Gobierno descentralizado en Alemania.

Este proyecto será sometido a la aprobación de los «cuatro grandes», cuando se reúnan en Moscú en el próximo mes de marzo.—Efe.

## Será decretado el estado de guerra en Palestina

### Si el comandante Collins no es devuelto indemne

El Irgum Zvai Leume anuncia que actuará sin contemplaciones

Jerusalén, 29.—Oficialmente se anuncia que será decretado el estado de guerra, a menos que el comandante Collins, sea devuelto indemne. Se ignora cuando se adoptará esta medida, ya que no ha sido fijada la fecha en que expirará la prórroga dada a los terroristas judíos.

Por su parte, el Irgum Zvai Leumi, ha hecho constar por medio de su emisora que actuará sin contemplaciones si alguno de sus miembros es ejecutado.—Efe.

ce: Hasta ahora no hemos podido poner en libertad a Collins. Lo haremos en breve.—Efe.

COMO SI NO HUBIESE PASADO NADA

Jerusalén, 29.—Como si no hubiera ocurrido nada, el juez Windham se presentó esta mañana en su tribunal, para continuar la vista del proceso interrumpido al ser raptado por terroristas judíos.

Varios centenares de personas se agolpaban a la entrada del edificio para verle. La Asociación de abogados le dio la enhorabuena.—Efe.

### Comunicación anónima de terroristas judíos

Jerusalén, 29.—Las autoridades británicas han recibido una comunicación anónima, al parecer de la organización «Irgum Zvai Leumi», en la que se dice que se preparan ataques contra el Caudillo.

### El subsecretario de la Presidencia en Arrecife

Las Palmas, 29.—Durante su visita a Arrecife, el subsecretario de la Presidencia visitó las montañas de Pego, cuyo ascenso hizo la comitiva en camellos.

Después visitó varios pueblos del interior y al regreso a Arrecife, en el Cabildo Insular le fué entregado un pliego de peticiones, entre las cuales figuran la construcción de empalmes de carreteras con los pueblos del interior, terminación de las obras del Hospital, reparación de cables telegráficos con Fuerteventura, el restablecimiento del servicio de vapores con la Península, la construcción de casas baratas y viviendas para maestros, etc.

En Puerto de Cabras, donde también el recibimiento fué grande, visitó varias obras que elogió y asistió a la entrega de 23 casas de la Colonia García Escámez.

El capitán general pronunció un discurso en el que puso de relieve la labor social desarrollada en España gracias a la política que lleva a cabo el Caudillo.

A su regreso a Las Palmas el subsecretario de la Presidencia visitó la base naval.—Logos.

### El príncipe Felipe de Grecia no ira a la Unión Sudafricana con la familia real inglesa

Londres, 29.—En el Palacio de Bock Noham se ha facilitado una nota a la Prensa en la que se dice que el Príncipe Felipe de Grecia, cuyo nombre se ha relacionado repetidas veces con el de la Princesa Herredera Isabel, no irá a la Unión Sudafricana con la familia real.—Efe.

### Gran Bretaña se opone a cualquier reajuste territorial en Austria

Londres, 29.—Gran Bretaña se opone terminantemente a todo reajuste territorial en Austria, según ha declarado Lord Buckingham en la Cámara de los Lores, al exponer la política del Gobierno en relación con el futuro de dicho país. El plan británico estima que Austria debe ser completamente independiente. Sus fronteras serán las de mil novecientos treinta y siete, es decir, las de antes del «Anchluss».—Efe.

### Nuevo Jefe Nacional S. E. U. se posesiona del cargo

### Acto asistió el gobernador civil de Cádiz, jefe saliente

Madrid, 29.—En la Secretaría General del Movimiento se ha celebrado esta mañana el acto de toma de posesión del nuevo jefe nacional del SEU, señor del Moral.

El acto tuvo lugar en el despacho del subsecretario de Secciones y en presencia del delegado nacional de Secciones, delegado nacional de F. de J. y otras jerarquías.

Después de leer los decretos de cese del señor Valcárcel y nombramiento del señor del Moral. A continuación, el subsecretario de Secciones, señor del Moral, dió posesión de su cargo al nuevo jefe Nacional del SEU y dió los gestos de ritual. Logos.



NOTICIAS DIVERSAS

Mañana, como viernes, visita a Nuestro Padre Jesús Nazareno, en la Caridad y al Señor de las Misericordias y Virgen de los Dolores, en la Trinidad.

En Sevilla, donde reside, se ha licenciado en Medicina, nuestro paisano don José Luis Ubreva.

Enviamos nuestro sentido pésame a don José Raposo Larios por el fallecimiento de su madre doña Mercedes Cordero Jiménez, viuda de Peña (que en paz descanse).

En el sorteo del cupón de los ciegos del día 28 resultó premiado el número 087.

Regresó de Madrid, donde ha pasado temporada doña Angela del Prado Mosquera, viuda de Argüeso.

También regresó de su viaje el reverendo padre Antonio Valtuille, capellán del convento de Regina.

Estuvo en Jerez para consultar con un especialista sobre la enfermedad que padece, la señorita Josefa González Carmona.

Le deseamos mejoría. Se encuentra enfermo aquejado de dolores reumáticos, don Antonio Rodríguez Ceballos.

Le deseamos mejoría. Mejora del fuerte ataque gripal que sufre, la señorita María de Lourdes del Prado López Spínola.

Nos alegramos. Guarda cama doña María Delgado Nudi, de Barbadillo, cuyo alivio deseamos.

En San Nicolás se han celebrado sufragios por el alma de don Antonio Ríos Sánchez (que en paz descanse).

ACCIDENTES Asistencias en la Clínica de la Cruz Roja: Rafael Pérez González, de 32 años, Borreguero, 11, de contusión en el labio inferior. Leve, casual.

Juan Ibáñez Cuadrado, de 23 años, General Arizón 38, de contusiones y erosiones en la región frontal. Leve, casual.

Josefa Lozano Franco, de 2 años, Pago Calvario, de quemaduras de primero y segundo grado en la cara y frente. Menos grave.

Manuel García Rodríguez, de 1 año, Paríñas 36, de quemaduras de tercer grado en la cara y párpados. Leve, casual.

Salvador Alfonseca Rodríguez, de 14 años, Victoria 2, de herida con tusa en la región tenar de la mano izquierda. Accidente del trabajo. Patrono: Don Juan González Bautista.

SEPELIO Se verificó ayer el del cadáver de doña Mercedes Palomino Gallego.

Descanse en paz el alma de la finada y reciba su familia nuestro pésame.

BAJO DE GUIA Y EL PESCADO Hoy no escribo sobre el Puerto Pesquero. Reconozco, que nuestra en cuesta sobre asunto de tanto interés para los sanluqueños fué un completo fracaso. Sólo el señor alcalde tuvo la atención de corresponder a nuestra invitación y, emitió su opinión sobre tan importante y benéfico particular.

Claro es, que este resultado no ha llamado la atención ni a nosotros y al que nos sugirió la idea, por la sencilla razón de que conocemos perfectamente el carácter y manera de ser de la generalidad de los sanluqueños, apáticos y despreocupados cuando se trate de asunto de interés general que se traduzca en beneficios para todos, pero dinámicos y muy interesados, cuando dicho asunto pueda redundar en un particular beneficio.

Hoy, exponiéndome a la crítica de algunos, y quizá molestando la indiferencia y despreocupación de otros, crítica que no dudo en afrontar supeditándolo todo al interés general de Sanlúcar, y más particularmente al de las clases no pudientes, voy a referirme a Bajo de Guía, bajo su actual aspecto comercial.

¿Qué ocurre con el pescado? Esta pregunta se la hacen todos los sanluqueños un día y otro, al comprobar que en la Plaza de Abastos, rara vez se encuentra pescado y cuando lo hay, existe en tan poca cantidad y de tan mala calidad, aunque buen precio, que es igual que si no existiera.

La falta de otros artículos comestibles o el exceso de precio de otros, hace que nos fijemos y nos demos cuenta más fácilmente de esta anomalía y, naturalmente, ya que no es posible solventar aquellas dificultades de abastecimiento cuya resolución dependa del exterior, es lógico y justo que procuremos por todos los medios aliviar esta difícil situación, aprovechando nuestros propios medios y prestándole el máximo de atención.

Que las acedías y pescadillas, así como otros peces de peor calidad se pescan no cabe la menor duda, pero que las acedías, pescadillas y demás pescado, no llegan a la Plaza de Abastos de Sanlúcar en la proporción que deben llegar, de eso, tampoco cabe la menor duda.

Nosotros hemos hecho nuestra labor policíaca-periodística y estamos perfectamente informados de los motivos y causas pero, no es de nuestra incumbencia ni hacer denuncias, ni dar normas para el arreglo de esta cuestión, que sólo compete a las autoridades marítimas y terrestres. Si, protestamos en nombre de los sanluqueños contra este estado de cosas y esperamos se tomen las medidas necesarias para evitarlas. Vigile se el pescado que llega a Bajo de Guía y observen si el destinado a Sanlúcar llega a la Plaza de Abastos y se pone a la vista del público. Pongan, si es necesario, puestos reguladores para evitar los abusos por que, el precio de las acedías, en el Mercado es de pesetas seis, el kilo, pescadillas 4,75 y lo, de peor calidad una peseta y céntimos y, volviendo a Bajo de Guía, observen las autoridades marítimas si el pescado que traen los barcos llegan a la orilla del agua o desaparece veinte minutos antes.

Hagan, en fin, lo que sea preciso porque, ¡no sólo de patatas vive el hombre!

EL CORRESPONSAL

malía y, naturalmente, ya que no es posible solventar aquellas dificultades de abastecimiento cuya resolución dependa del exterior, es lógico y justo que procuremos por todos los medios aliviar esta difícil situación, aprovechando nuestros propios medios y prestándole el máximo de atención.

Que las acedías y pescadillas, así como otros peces de peor calidad se pescan no cabe la menor duda, pero que las acedías, pescadillas y demás pescado, no llegan a la Plaza de Abastos de Sanlúcar en la proporción que deben llegar, de eso, tampoco cabe la menor duda.

Nosotros hemos hecho nuestra labor policíaca-periodística y estamos perfectamente informados de los motivos y causas pero, no es de nuestra incumbencia ni hacer denuncias, ni dar normas para el arreglo de esta cuestión, que sólo compete a las autoridades marítimas y terrestres. Si, protestamos en nombre de los sanluqueños contra este estado de cosas y esperamos se tomen las medidas necesarias para evitarlas. Vigile se el pescado que llega a Bajo de Guía y observen si el destinado a Sanlúcar llega a la Plaza de Abastos y se pone a la vista del público. Pongan, si es necesario, puestos reguladores para evitar los abusos por que, el precio de las acedías, en el Mercado es de pesetas seis, el kilo, pescadillas 4,75 y lo, de peor calidad una peseta y céntimos y, volviendo a Bajo de Guía, observen las autoridades marítimas si el pescado que traen los barcos llegan a la orilla del agua o desaparece veinte minutos antes.

Hagan, en fin, lo que sea preciso porque, ¡no sólo de patatas vive el hombre!

EL CORRESPONSAL



CONSECUENCIA DE ABUSAR DE LA BEBIDA

Francisco Verano Rivas invitó a su buen amigo José Jarque Ríos a comer en su casa y después de haberlo hecho opíparamente, sin duda por abusar de la bebida, al bajar la escalera el invitado, en completo estado de embriaguez, sufrió una violenta caída. En un coche fué trasladado inmediatamente al Hospital de San Juan de Dios, ingresando en estado congestivo cerebral, con probable fractura del cráneo, epítasis, otorragia y alcoholismo agudo, calificándose las lesiones de pronóstico reservado. Dado el delicado estado del herido, éste quedó hospitalizado en dicho Centro benéfico, después de practicada la primera cura por el facultativo de guardia.

SEPELIOS

Con asistencia del clero de la iglesia Mayor Prioral fué trasladado al Cementerio Católico de esta ciudad, donde recibió sepultura, el cadáver de la anciana señora doña María Carbia Molina (que en paz descanse).

A las doce y media de la mañana de ayer se verificó el entierro del ángel de la niña María del Pinar Ferrer Ibars, que falleció víctima de cruel enfermedad, a la temprana edad de 7 años.

A los desconsolados familiares de los mencionados fallecidos enviamos nuestro más sentido pésame.

BODA

En nuestro primer templo parroquial y ante el altar de la Patrona, la Santísima Virgen de los Milagros, que lucía artístico exorno y profusa iluminación, el arcipreste del Partido y cura propio de la Prioral, don Antonio Cía Moreno, bendijo la unión matrimonial de la bella y simpática señorita Rosario Rendón Ascencio con el joven, particular amigo nuestro, don Francisco Rodríguez Artola. Los padres de los contrayentes atendieron a los numerosos invitados, que fueron obsequiados espléndidamente en casa de la desposada.

Los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel a visitar varias capitales de la Península.

Reciban con tal motivo nuestra felicitación, unida a los mejores deseos de prosperidades en su nuevo estado.

HURTOS

El guardia municipal rural de servicio en el pago de la Sierra de San Cristóbal, de este término municipal, fué requerido por el colono de la finca «La Cascadas», que denunció que durante la noche le habían sustraído tres cerdos de gran tamaño.

Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad competente, el individuo José Carrasco Fernández, que sustrajo de la estación del ferrocarril un bidón metálico de 200 litros.

CIRCULO DE ESTUDIOS

Como de costumbre, esta noche, a las nueve en punto, se celebrará en la Casa de Acción Católica, la reunión de estudios semanal de la Juventud Masculina, actuando de ponente el joven don José Carme Ramírez, que disertará sobre la doctrina de los Santos Sacramentos. Se ruega a todos los jóvenes, tanto aspirantes como numerarios, la puntual asistencia a este acto de formación.

BAUTIZOS

En la parroquia de Nuestra Señora de los Milagros ha recibido este Sacramento un niño, al que se le dió el nombre de José, hijo de los señores de Flores Moreno (don Manuel), ella de soltera, Antonia Niño Rico.

Apadrinaron al recién nacido don Antonio González Descalzo y doña Encarnación Moreno Moreno.

También recibió el Bautismo un niño dado a luz por la señora doña Rosalía Peinado Salas, esposa de don José Reyes Garrido.

Al nuevo cristiano le fué impuesto el nombre de Manuel, actuando de padrinos en la ceremonia los abuelos maternos, don Domingo Peinado y doña Manuela Salas.

Sea enherabuena. NUMERO

En el sorteo del cupón de los ciegos, correspondiente al pasado día 28, resultó premiado el número 087.

FALLECIMIENTO

En Sevilla, donde residía, el pasado domingo falleció la distinguida y virtuosa dama doña Enriqueta Osborne Gueza (que en paz descanse).

queños, apáticos y despreocupados cuando se trate de asunto de interés general que se traduzca en beneficios para todos, pero dinámicos y muy interesados, cuando dicho asunto pueda redundar en un particular beneficio.

Hoy, exponiéndome a la crítica de algunos, y quizá molestando la indiferencia y despreocupación de otros, crítica que no dudo en afrontar supeditándolo todo al interés general de Sanlúcar, y más particularmente al de las clases no pudientes, voy a referirme a Bajo de Guía, bajo su actual aspecto comercial.

¿Qué ocurre con el pescado? Esta pregunta se la hacen todos los sanluqueños un día y otro, al comprobar que en la Plaza de Abastos, rara vez se encuentra pescado y cuando lo hay, existe en tan poca cantidad y de tan mala calidad, aunque buen precio, que es igual que si no existiera.

La falta de otros artículos comestibles o el exceso de precio de otros, hace que nos fijemos y nos demos cuenta más fácilmente de esta anomalía y, naturalmente, ya que no es posible solventar aquellas dificultades de abastecimiento cuya resolución dependa del exterior, es lógico y justo que procuremos por todos los medios aliviar esta difícil situación, aprovechando nuestros propios medios y prestándole el máximo de atención.

Que las acedías y pescadillas, así como otros peces de peor calidad se pescan no cabe la menor duda, pero que las acedías, pescadillas y demás pescado, no llegan a la Plaza de Abastos de Sanlúcar en la proporción que deben llegar, de eso, tampoco cabe la menor duda.

Nosotros hemos hecho nuestra labor policíaca-periodística y estamos perfectamente informados de los motivos y causas pero, no es de nuestra incumbencia ni hacer denuncias, ni dar normas para el arreglo de esta cuestión, que sólo compete a las autoridades marítimas y terrestres. Si, protestamos en nombre de los sanluqueños contra este estado de cosas y esperamos se tomen las medidas necesarias para evitarlas. Vigile se el pescado que llega a Bajo de Guía y observen si el destinado a Sanlúcar llega a la Plaza de Abastos y se pone a la vista del público. Pongan, si es necesario, puestos reguladores para evitar los abusos por que, el precio de las acedías, en el Mercado es de pesetas seis, el kilo, pescadillas 4,75 y lo, de peor calidad una peseta y céntimos y, volviendo a Bajo de Guía, observen las autoridades marítimas si el pescado que traen los barcos llegan a la orilla del agua o desaparece veinte minutos antes.

Hagan, en fin, lo que sea preciso porque, ¡no sólo de patatas vive el hombre!

EL CORRESPONSAL

CONCURSO "El Polaje del Bar Barbiana" Número de granos. Firma legible. DOMICILIO

MILES DE COLOCACIONES SE LE ESCAPAN DE LAS MANOS POR FALTA DE PREPARACION

No vacile ni un día más: por muy poco dinero, en su propia casa, sin desatender sus ocupaciones habituales, puede usted adquirir conocimientos técnicos que harán de usted un especialista en la rama que mejor se acomode a sus facultades naturales, a sus aficiones o a las necesidades del medio en que usted reside. Aprenda rápidamente CONTABILIDAD, REDACCION COMERCIAL, CALCULO MERCANTIL, ORTOGRAFIA, AQUIGRAFIA, CORTE Y CONFECCION, DIBUJO, IDIOMAS, actividades todas ellas para las cuales hay enorme demanda de personas preparadas, en miles de empresas. Cualquiera que sea su edad y su situación, estudie en su casa o haga que estudien sus hijos, bajo su inmediata vigilancia, procurándoles conocimientos prácticos de grandísima utilidad.

35.000 alumnos matriculados en España, en cinco años, garantizan la eficacia de este método. PÍDANOS HOY MISMO, NUESTRO MAGNÉTICO FOLLETO ILUSTRADO. GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO. INDIQUE LA ESPECIALIDAD QUE LE INTERESE. ACADEMIA CCC CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA MIRACONCHA, 5 • APARTADO 108 • SAN SEBASTIÁN

Banco Español de Crédito DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 870 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS Capital social ... 200.000.000 de pesetas Capital desembolsado ... 198.056.500 pesetas Reservas ... 166.620.887,28 pesetas Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. SUCURSAL EN JEREZ CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

Teatro Principal de Sanlúcar Función para hoy jueves. A las siete. ¡Excepcional programa doble! Primero. — Estreno de la comedia sentimental FORJA DE ALMAS por Antonita Colomé, Alberto Romera y Raúl Cancio Segundo. — Una divertida comedia animada por maravillosas danzas HONOLULU por ELEANOR POWELL y ROBERT COUNG Producción «Metro».

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

¿Sabe Vd. silbar... TAN fácil como el silbar se será hacerse CONTABLE PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables. Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS Y SIN COMPROMISO Academia BRUJULA Apartado 817-BILBAO

Ahora más que nunca En ningún hogar debe faltar ASPIRINA Censura Sanitaria n.º 2023

# CRONICAS del EXTRANJERO

## Capone, el gangster de los 500 asesinatos Por fin Hardy salió a la calle...

### Vivía, convertido en gran señor, en su hacienda de Palm Island (Miami)

### La cifra de sus negocios sobrepasa actualmente los 500 millones de dólares al año

WASHINGTON AL DIA.—(Servicio especial de nuestro periódico).  
Las noticias han corrido a través del telégrafo, la radio, y la prensa como la referente al estado de salud del célebre bandido Al Capone. América entera se colgó de estos datos de información para estar al tanto de los últimos partes de salud del gangster famoso, y podría decirse que este experimento no no pequeño, al saber que aquél había recuperado el conocimiento.

La noticia la ha extendido por el universo entero Miami, la célebre estación de recreo americana, de la Florida.

Al Capone—decía la información—había de sufrir un ataque de apoplejía. Al Capone está moribundo... El Rey de los gangster americanos de los del mundo entero—vive desde hace unos siete años en su hacienda del Palm Island. Es esta una de las posesiones más suntuosas de aquella rica región, donde se cobijaban multimillonarios americanos y donde florece todo género de comodidades con singular furor.

No sabemos la vida que deva con tanta exactitud. Pero este hombre que el que pesan más de quinientos asesinatos distrae, sin duda, su propia conciencia, apaga sus voces y reñe sus contorsiones morales de recordamiento, dedicado a los negocios de varios; el gangster del chirlo es

persona de buen ojo para los negocios, y recientemente los ha hecho estupidos.

Séanos suficiente con saber el volumen, que en dólares alcanza su movimiento de fondos: sobrepasa actualmente de los quinientos millones por año, y está invirtiendo su dinero en los más variados campos de la producción humana. No tiene nada de extraño, que con esta cifra en cartera y con aquella otra de los asesinatos en la conciencia, no tenga maldita la prisa en ir a dar cuenta al Padre Eterno de la vida que ha llevado por las terrenas regiones humanas.

Cuenta actualmente con cuarenta y nueve años de edad, bien aprovechados por cierto, y se sabe que está corroido de la sífilis que amarga su opulenta existencia. Al Capone, después de la sonrisa de satisfacción, con que obsequiara a su médico al recobrar el conocimiento, parece estar convencido de que la hora de retirarse de este mundo aún no ha llegado.

Fué para él, especialmente dolosa la época de la abolición del alcoholismo. Sin una buena bebida a la mesa, no valía la pena de arrastrar la pesada cadena de la existencia, por lo que cayó en las transgresiones de la molesta ley seca. Pero ésta, dió lugar a una de sus más recientes heroicidades. Uno de sus mejores amigos, de la alta ham-

pa americana, James Ragen, le denunció. Dios sabe, después de todo por qué. Pero el buen ojo de Al Capone le inscrustró un buen plomo «persuasivo», gracias al cual disfruta de una buena cama en el hospital de Chicago y de merecido descanso transitorio. Al Capone estima que al salir de este centro sanitario habrá sido curado totalmente del morboso afán de complicarle la existencia.

Pero ya sonó la hora para el «matón napolitano», que tan buen ambiente encontró en Norteamérica. Su panteón, el más bello hoy día del cementerio de Chicago, se encuentra en posesión de sus restos.

UBALDO DE LEON.

## Sin acuerdo sobre las cuestiones de AUSTRIA

(Viene de la página octava)  
LAS OPINIONES GRIEGAS RESPECTO AL TRATADO CON ALEMANIA

Londres, 29.—El representante helénico cerca de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», el embajador de Grecia en Londres ha expuesto ante ellos el punto de vista de su país en relación con el Tratado con Alemania, formulando el ruego de que las pequeñas potencias, que lucharon activamente contra el Reich tengan intervención en todas las fases de elaboración del Tratado, pues éste interesa a todos, aunque más a las grandes potencias y a las naciones fronterizas de Alemania.

Dijo que en opinión de su Gobierno, la importancia del Tratado con Alemania reside en las medidas que adopten los vencedores para impedir que aquel país vuelva a constituir una amenaza a la paz del mundo.

Se mostró partidario de una Conferencia de Estados alemanes, para huir el peligro que muchos atribuyen a la existencia de una Alemania unificada, pero declaró su oposición a que una excesiva descentralización deshaga la Organización industrial alemana. Pues—dijo—ello iría en detrimento de la recuperación de Europa. Pero—añadió—al hecho de que Alemania ocupe una posición honrosa en el comercio y la industria no debe implicar como una predeterminación económica a ese país de muchas naciones de Europa, y en particular de los Balcanes.—Efe.

DIVERGENCIAS A CAUSA DE ALBANIA

Londres, 29.—En la reunión de esta tarde de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores para

IRUN.—(Servicio especial de nuestro corresponsal).

Rene Hardy, después de haber llenado con su proceso las páginas muy necesitadas de espacio de la Prensa francesa, está en la calle. Su salida revistió caracteres de apoteosis porque la multitud que a duras penas era contenida por los servicios de orden, le rindió un gran homenaje de simpatía. Fueron muy pocas relativamente las personas que pudieron entrar en la sala que se celebraba la última sesión y que, por consecuencia, tuvieron oportunidad de contemplar de cerca al rubio y joven coronel que abrazaba a sus abogados cuando el presidente proclamó su inocencia.

El proceso ha presentado dos partes. La primera se caracterizó por la contundencia de las acusaciones que se le hacían a Hardy y que promovían muecas de ironía en su rostro, sin demostrar excesivo abatimiento. Después llegaron las «vacas gordas», los testigos de la defensa trabajaron mucho y muy bien, para obtener una absolución definitiva que contrasta tanto más que el fiscal, en sus conclusiones, exigía la pena de muerte por el delito de traición. Entonces, Hardy, exclamó a grandes voces: «No me importa perder la cabeza. Carezco de dinero y no tengo siquiera para pagar las copias que hu-

bieran necesitado sacar mis defensores. Pero quiero que, siendo el último portador de mi apellido, éste no sea manchado con el denigramiento de una acción tan baja como la que se me imputa».

¡Viva Hardy! Gritaban los espectadores cuando le vieron avanzar después, seguido de los fotógrafos, hacia la libertad. Concluía el proceso y se enterraba en el silencio una gran causa de la que pareció iba a saberse mucho, para terminar por ignorarlo casi todo. Siguiendo detenidamente la marcha de las deliberaciones que se echa de ver, algún contraste entre la meticulosidad con que se llevaron los debates los primeros días y las prisas que ganaron luego el ánimo de todos los elementos oficiales relacionados con aquellos para ponerle punto... y un punto que estuviera en consonancia con los deseos experimentados por ciertas agrupaciones políticas.

Ramadier a todo esto, desinteresado de los problemas minuciosos, recibe periodistas extranjeros para confirmarles que su gestión viene a continuar la que iniciara Blum. «Vamos contra el alza de los precios», ha señalado particularmente. Pero sus palabras no encuentran eco en todos. A Ramadier le falta el prestigio que acrecentó Blum en las horas de su postrera corta actividad. Le falta fama y su dinamismo no es tampoco exagerado. Mientras hace las declaraciones a que se alude, el mercado actúa como si se divirtiese en contradecirle. Ya no hay artículos que disminuyan su coste y si otros que se vuelven a elevar, motivando el ataque de los periódicos... y dando la razón a los impenitentes observadores del Partido Republicano de la Libertad, que no ceden por presión más o menos.

Francia se encuentra otra vez, acuciada por Norteamérica, con el problema de los prisioneros alemanes. Se le acucia a que les devuelva la libertad y a su Patria, pero no es fácil desprenderse así como así de 630.000 brazos que trabajan en la economía gala por aquellos otros que no sienten la misma inclinación.

Estados Unidos ha dado plazo hasta el mes de octubre. Plazo corto, nos parece... —Efe.

JAVIER DE EGUIA.

## Satisfacción del Canadá ante el Consejo Internacional del Trigo

Ottawa, 29.—El ministro de Agricultura, James Garner, expresó su satisfacción al conocer la noticia de que

el Consejo Internacional del Trigo ha resuelto recomendar el que se convoque para el seis de marzo, por los Estados Unidos, la conferencia sobre el trigo que se celebrará en Londres, con carácter internacional. Garner añadió que serán invitados a la Conferencia todos los Gobiernos interesados en el Comercio Internacional de Trigo.

Los Gobiernos no podrán contraer compromisos sobre las condiciones que deba tener un convenio internacional de trigo hasta que se haya celebrado la Conferencia.—Efe.

Méjico, 29.—Informan de Guatemala que los partidos independientes han pedido la anulación de las recientes elecciones a diputados, alegando a inconstitucionalidad de la ley electoral. Añade que debido a la abstención de aquellas agrupaciones, ganó en los comicios el partido del Gobierno.—Efe.

El Consejo Internacional del Trigo ha resuelto recomendar el que se convoque para el seis de marzo, por los Estados Unidos, la conferencia sobre el trigo que se celebrará en Londres, con carácter internacional. Garner añadió que serán invitados a la Conferencia todos los Gobiernos interesados en el Comercio Internacional de Trigo.

Los Gobiernos no podrán contraer compromisos sobre las condiciones que deba tener un convenio internacional de trigo hasta que se haya celebrado la Conferencia.—Efe.

## Empleados norteamericanos amenazados de no percibir sus sueldos

Atlanta, 29.—Es probable que doce mil cuatrocientos treinta empleados del Estado de Georgia, no reciban sus sueldos el próximo sábado debido a los problemas fiscales surgidos de las luchas de los dos gobernadores por mantenerse en el cargo. Los empleados del poder ejecutivo, carreras, orden público, contribuciones, parques y Departamentos militares, posiblemente no recibirán sus cheques correspondientes por sus servicios, pues la disputa entre los gobernadores, ha dado como resultado una dualidad de jefes en cada Departamento. El tesoro de Estado, George D. Hamilton, se ha negado de proveer los fondos necesarios a dichos Departamentos en tanto los tribunales no decidan quien es el legítimo gobernador.

Los partidarios de gobernador interino, preparan otro esfuerzo en pro de su jefe, mientras se resuelven jurídicamente la disputa de los gobernadores.—Efe.

## Frío en Europa

### 9 bajo cero en Londres, 22 en París y ¡31! en Rusia

Londres 29.—La ola de frío continúa dejándose sentir con toda su crudeza en Gran Bretaña. En Londres se ha registrado esta madrugada una temperatura de nueve grados bajo cero.

Noticias recibidas del exterior dicen que se han producido nevadas, incluso en Africa del Norte.—Efe. PERPINAN INCOMUNICADO POR LA NIEVE

París, 29.—Veintidós grados bajo cero ha registrado el termómetro en París, donde el frío de estos días es el más intenso que se recuerda en lo que va de siglo.

En los Pirineos, la ciudad de Perpignan lleva dos días incomunicada a causa de las nevadas.—Efe.

Ginebra, 29.—Una gigantesca ola de frío glacial ha invadido totalmente Europa y provocando en algunas regiones las nevadas más intensas en lo que va de siglo.

Las temperaturas más bajas se registraron esta mañana en diversos puntos de Rusia, donde el termómetro marcó los treinta y un grados bajo cero.

En Europa Central se registraron temperaturas de quince grados bajo cero, y en Francia llegó a los veintidós.

Nieva intensamente en Alemania, Austria, Italia del Norte, Francia—excepto en las comarcas del Golfo de Vizcaya—, Inglaterra e Irlanda.—Efe.



BRUJULA 17-BILBAO

más nunca

LA NIEVE

## Las grandes jornadas francesas resuenan con intenso eco al otro lado del Canal

LONDRES AL DIA.—(Servicio especial de nuestro periódico).  
La Gran Bretaña, ha vivido desde la parte del Canal, la elección del Presidente de la República francesa. No esta la vez primera que esto sucede. Siempre las grandes jornadas de París sonaron en Londres como algo que era muy de cerca. No son solo los intereses nacionales de plena vecindad que se trata, Inglaterra y Francia, han convivido y a pesar de sus luchas actuales necesitan, de esta convivencia como principio de vida.

Por eso en Londres se han oído las campanas que sonaron en Rouen la villa natal del actual presidente de la república. Aparte de las razones de interés nacional que existen en esta compenetración hay otras de fraternidad. Las huellas de Blum de donde saliera el presidente de la República son hermanas gemelas de las de Attlee, uno y otro, por ser socialistas gozan de una facilidad de inteligencia y de acción que se presta a júbilo y a la alegría.

Por esto la prensa de este país califica el día de la elección de Auriol con temperatura suave y su sol claro, gloriosa mañana. Visto desde la península de Saint Cloud el Castillo de Versalles, suave y dorado parecía surgir de un cuadro de Lorrain. Un sol primaveral, encendía en resplendor claridades las altas ventanas de la capilla real y la plaza de armas, ocre bajo un cielo de romance en otros tiempos, presentaba el aspecto de las horas claras de las grandes ornadas.

Sobre la gran explanada se dibujaban los uniformes caouis de las compañías de seguridad y flotaban al viento las esclavinas de los guardianes de tranquilidad y del orden público. Estuvo siempre en Versalles el vestido eterno de las intrigas galantes. En un ambiente igual se ha desenvuelto centenares de veces la historia de Francia.

al edificio en la que reinan los dioses sin gracia, la estilográfica, el teléfono y la máquina de escribir; no muy lejos estaban los electricistas y encargados a la radio bajo la férula furiosa de los guardias de orden público que alguna vez dirigiéndose a algún periodista extraviado le decía: «Ahora no quiero ver a nadie por aquí».

La tribuna presidencial está bajo un cuadro inmenso que representa a los estados generales de 1789. En el Luis XVI dirige a los diputados el discurso de apertura. A un lado y a otro llenando las dos galerías están el cuerpo diplomático, la prensa y los invitados, entre las columnas de mármol que prestan al ambiente una tonalidad color frambuesa que revisten de gran solemnidad al acto.

Los políticos van y vienen de un lado a otro, como si estuvieran desconcertados. Atraviesan la plaza de las armas y recorren la galería de los Bustos. No sin grandes muestras de vacilación. Ha habido confusiones en los lugares destinados a los distintos partidos y los diputados antes de votar se mezclan unos con otros en gran confusión.

Unas horas más tarde la IVX República termina con su etapa provisional y salía elegido el jefe del Estado. Ha durado dos años y cuatro meses. La gestación de la III República fué más larga, transcurrieron cuatro años entre la Asamblea Nacional reunida en Burdeos y el voto de presidente realizado en Versalles.

Vicente Auriol, era el elegido como presidente de la IV República. Abogado y periodista, diputado después, ministro y presidente de la constituyente y de la Asamblea Nacional con una notable participación en la resistencia, Vicente Auriol, es hoy el primer ciudadano de la IV República francesa. La Inglaterra laborista saluda con júbilo la presencia de un socialista al frente de los destinos de Francia.

LOPEZ MAC MILLAN.

# Se reúne el Capítulo de la Orden del Santo Sepulcro

## Recepción de nuevos Caballeros

Madrid, 29. — En la iglesia de San Francisco el Grande celebró esta tarde de reunión el Capítulo Noble de Castilla y León de la Orden Militar del Santo Sepulcro de Jerusalén, para admitir Caballeros e investir el hábito de la Orden a don Joaquín Blaunolle, don Servando Weyler López de Puga, marqués de Tenerife; don José Nicolás de Escoriaza Ceballos-Escalera; don Rafael de Escoriaza Ceballos-Escalera; don Gabriel Enriquez de la Orden y don Nicolás Pérez de Ascanio.

Presidió la ceremonia y ofició en la parte religiosa el Nuncio Apostólico de Su Santidad, monseñor Cicognani. Asistió por el rector del templo, el P. Legísima.

A la ceremonia asistieron numerosas personalidades, entre ellas el ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda; el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; numerosos miembros de la aristocracia y familiares y amigos de los nuevos Caballeros de la Orden.

El Capítulo, presidido por su lugarteniente marqués de Casa López, se situó en el centro de la amplia nave del templo. En una doble fila a la cabeza de la cual, al pie del mismo altar mayor, se colocó el Nuncio Apostólico que tenía a su derecha al marqués de Casa López.

La ceremonia fue seguida con gran interés por los fieles que llenaban el templo.

Los nuevos Caballeros eran llevados por miembros de la Orden a presencia del Nuncio Apostólico que rezaba las oraciones correspondientes, escuchándolas de rodillas los nuevos Cruzados.

Después eran armados Caballeros por el lugarteniente que a tal efecto, provisto de una espada desnuda, hacía sobre sus espaldas la señal de la Cruz. Rezadas nuevas preces se le investía con el manto blanco de paño, que llevan bordadas en rojo las cruces potenzadas de Jerusalén.

Terminada la ceremonia, que se realizó individualmente para cada nuevo Cruzado, están acompañados siempre de miembros de la Orden, iban a ocupar el último puesto de la fila formada por el Capítulo. Al hacerlo abrazaban a todos y cada uno de los Caballeros, situados a ambos lados del recorrido que tenían que realizar. El abrazo era doble en cada caso y el último que abrazaba al recién Cruzado era el Caballero que iba acompañándole.

Cuando los nuevos Caballeros del Santo Sepulcro hubieron efectuado la ceremonia que queda descrita, se llevó a efecto la imposición de los lazos de Damas Nobles de la misma Orden a las señoras doña María del Pilar Elisa Carpi y Esteller de Bau y

## Dos millones de parados en ITALIA

Roma, 29.—El número de parados en Italia, el día treinta y uno de mil novecientos cuarenta y seis, era de dos millones noventa y ocho mil doscientos cincuenta y siete, según ha informado el Ministerio.—Efe.

## El secretario de la Comisión Económica de la ONU recogerá los datos de todo el mundo

Lake Success, 29. — La Comisión Económica de las Naciones Unidas, ha encargado al secretario general, la labor de recoger y analizar los datos económicos de todo el mundo, que permitan a la Comisión cumplir su labor de provocar la estabilidad económica mundial.

Por tanto, el secretario general, encargado de los asuntos económicos en colaboración con Agencias especializadas, tendrá la misión de mantenerse enterado de todo cuanto ocurra en el mundo que afecte a la economía, producción, consumo, inversiones, desempleo, cambios e ingresos nacionales y su distribución.

Todos estos datos, con sus análisis respectivos, deberán ser entregados periódicamente a la Comisión, así como las recomendaciones sobre las situaciones especiales que requieran su atención.—Efe.

doña Francisca de Asís González Olivares y Alvarez Builla de Enriquez de la Orden.

Una vez impuestos los lazos, ambas damas, fueron presentadas a todos los Caballeros, recorriendo la doble fila formada por estos y estrechando sus manos que daban a besar.

El Nuncio Apostólico abandonó el templo bajo palio, cuyas varas, llevaban Caballeros del Santo Sepulcro, retirándose después el Capítulo que dió por terminada su reunión.—Logos.

## Se agrava el Vicario Apostólico de Marruecos

### Los médicos se muestran pesimistas

Tánger, 29.—Ha sufrido una agravación en su estado el vicario apostólico de Marruecos y obispo titular de Gallipoli, fray José María Betanzos, que sufre una bronconeumonía.

Dada la avanzada edad del enfermo, que cuenta ochenta y tres años, los médicos que le asisten se muestran pesimistas.

En el Palacio Episcopal se reciben continuamente visitas y llamadas telefónicas interesándose por el estado del prelado, que dada su bondad y sus sentimientos caritativos goza de grandes afectos en todas las colonias, sin distinción de razas y credos.

El Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, vino de Tetuán para interesarse personalmente por el curso de la enfermedad.

Acuden también al Palacio Episcopal el ministro de España en Tánger, así como el administrador de la Zona Internacional y otros diplomáticos extranjeros.

Hey ha llegado el obispo de Málaga, doctor Santos, que viene a acompañar al ilustre enfermo. Se hospeda en el Palacio Episcopal.—Logos.

## Negociaciones chino-soviéticas es'ancadas

Nankín, 29.—Se encuentran estancadas las negociaciones locales entre los funcionarios chinos y rusos sobre el ferrocarril de Changchun, a consecuencia de la negativa por parte de los rusos a las demandas chinas de especificar la naturaleza de la administración conjunta y que se permita a China explotar separadamente ciertas secciones del ferrocarril citado. De acuerdo con los informes recibidos de Pekín, el Ministerio de Relaciones Exteriores de China, ha declarado que las discusiones no han llegado todavía a un punto que sea necesaria la intervención de dicho Ministerio y se inclina a creer que las dificultades serán resueltas por las autoridades locales.—Efe.



VINOS Y COÑAC

## Las causas del accidente de aviación de Copenhague

Copenhague, 29. — M. O. Eskildeen, de la Comisión de Encuesta holandésueco-danesa para la investigación del accidente, sufrió el domingo por un «Dakota», y en el que perdieron la vida el Príncipe Gustavo Adolfo de Suecia, Grace Moore y veinte personas más, ha confirmado que la catástrofe se debió indudablemente al cierre del mecanismo de elevación.

Un testigo ocular—añadió— declara que hallándose al aparato en el aeródromo, pocos minutos antes del accidente, vió colocado el cierre en cuestión. No se ha determinado, agregó Eskildeen, quien pudo cerrar el mecanismo.—Efe.

## 25 aniversario de la Escuela Superior de niñas de Bruselas

Bruselas, 29.—Con asistencia de un representante de la Reina Madre y de otras personalidades, se celebró en esta ciudad el veinticinco aniversario de la fundación de la Escuela Superior Católica de niñas. Más de mil niñas han asistido en total a sus cursos. El rector de la Universidad de Lovaina, pronunció unas palabras, en las que puso de relieve la importancia de la labor docente desarrollada por este centro desde su fundación.—Efe.

## Dos millones de bicicletas van a ser construidas en Estados Unidos

Nueva York, 29.—Dos millones de bicicletas, por un valor de ochenta millones de dólares se construirán este año en los Estados Unidos, según ha

## Los periodistas jerezanos en la fiesta de su Patria

(Viene de la primera página). Ocupaban los demás asientos del estrado el religioso mercaderío reverendo padre Fermín Gutiérrez; profesor de Religión del Instituto Nacional de Enseñanza Media, presbítero don Manuel Becerra; capitán secretario de la Comandancia Militar, señor Ojeda; director de Teléfonos, don José Peláez Roldán; subdirector de «Ayer», don Ramón García-Pelayo y de Trevilla; administrador, don José A. Sánchez Esteve; señores don Salvador Martel e Hidalgo, don Manuel Gómez, don Darío Vecino, don Manuel Crévola, don José López-Cepero Rodríguez y don Alberto del Castillo Garcés, a más del personal de Redacción y talleres de este diario.

### EN EL ORATORIO FESTIVO DOMINGO SAVIO

Como también viene siendo tradicional, celebramos después nuestra fiesta con un acto de carácter íntimo en el hermoso edificio, ya terminado, del Oratorio Festivo que se alza majestuoso en la populosa barriada del Mundo Nuevo.

Y allí nos trasladamos, terminado el solemne acto religioso, para guiar a los de nuestro también compañero el P. Torres Silva, recorrer una vez más las dependencias todas del sumptuoso edificio y admirar la obra gigantesca allí realizada por este sacerdote celoso y ejemplar, a quien Jerez debe eterna gratitud por haber dado cima a tan maravillosa empresa, merced a su labor incansable y tenaz a las generosas aportaciones recibidas, muy especialmente, la valiosísima del caballero jerezano don Alvaro de Domecq.

Tras la detenida visita, conronse autoridades, invitados y pañeros en el magnífico salón para hacer honor a un aperitivo ciado con unas copas de seleto rez.

LA CONMEMORACION EN MADRID, 29.—Esta mañana en la iglesia parroquial de San Martín brose una solemne fiesta religiosa honor de San Francisco de Sales, trono de los periodistas.

Con el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Alfaro, ocupando la presidencia el director general de Prensa, señor Cerro; el marqués de Valdavia; el secretario nacional del Sindicato de Prensa, señor Salaya y el marqués de Valdavia. Asistió al acto la directiva en su totalidad y concurrieron al mismo muchos periodistas madrileños.—Logos.

### EN BILBAO

Bilbao, 29.—Los periodistas bilbaínos han asistido bajo la presidencia de todas las autoridades a una misa parroquial de San Vicente, oficiada por el Padre y periodista, don Larranaga, con motivo de la fundación de San Francisco de Sales.

La comida anual de hermandad, s'ido ofrecida al veterano redactor de la «Gaceta del Norte», Fortunato García, al que se le hizo entrega un pergamino firmado por todos los compañeros y de una pluma de ave y un lápiz de oro como homenaje a su labor durante más de un cuarto de siglo al frente de la prensa de la Asociación de la Prensa local.—Logos.

## Perecen los 17 pasajeros de un avión

Bogotá, 29.—Se informa que han perecido los 17 pasajeros que iban en el avión de la «Avianca», cuando este se estrelló en las selvas, al dirigirse a Bogotá para los campos petrolíferos de Barrancavermeja.—Efe.

## Espías alemanes que permanecen en libertad

Washington, 29.—Diez y seis de los veintinueve espías y más destacados del Servicio de Inteligencia alemán, conocidos además por sus actividades subversivas, a las cuales los citaba Estados Unidos. En el «Libro Azul», sobre la Argentina, permanecen aún en libertad en Norteamérica, según han informado funcionarios del Gobierno estadounidense. Cuatro de los veintinueve han sido enviados a su país y uno de ellos se ha suicidado.—Efe.

## Se vende

estrado sevillano compuesto de sofá, butacas, dos sillones, una mesita y dos repisas. Puede verse en Diario «Ayer».

## ANUNCIOS BREVES

SE VENDE armario tamaño grande, tres cuartos. Porvenir, 60.

VENDO casa vacía. Gaspar Fernández 18.

MODISTA, ofrécese coser domicilio. Avisos: Medina 19 (Frujería).

GALLETAS exquisitas, embutidos selectos, mermelada. «El Núm. 8», Bizcocheros, 16.

HERRADURA — Clavos para herrar — Comercial Ferrerera Andaluza, Porvera, 12-14 y Avila, 4.

MECANOGRAFIA. Clases alumnos ambos sexos. Collantes 6 (frente Colegio Atarazanas).

SE NECESITA muchacha sepa bien cocinar. Inútil presentarse sin buenos informes. Francos, 24, segundo.

**Coñac Abolengo**  
(Dieciséisimo Romatino)

**ROMATI**

**Teatro Villamaría**  
GRAN COMPANIA DE COMEDIA COMICA  
**PUCHOL-OZOR**

CON JOSE LUIS OZORES TARDE Y NOCHE A LAS 7  
Reposición del juguete cómico don Pedro Muñoz Seca y don García Álvarez,

**El Verdugo de Sevilla**  
EXTRAORDINARIO EXITO COMICO  
DOS HORAS DE RISA CONTINUA

**Clon JEREZ**  
ULTIMAS PROYECCIONES DE LA GRAN SUPER-PRODUCCION  
DIEZ HEROES DE WEST POINT  
MAUREN O'HARA JOHN SUTTON LAIRD CRENSHAW

# Requisitos en las explotaciones de las fincas para que sean consideradas modelo

## Del "Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado», publica entre otras las siguientes disposiciones:

**AGRICULTURA.**— Decreto de diez de enero de 1946, por la que se fijan las modalidades que deben concurrir en la explotación de las fincas para que sean consideradas modelo, al efecto de la excepción señalada en la ley de 27 de abril de 1946.

El artículo noveno de la ley de 27 de abril de 1946 exceptúa de ser expropiada por causa de interés social las fincas que por su ejemplar explotación agrícola, forestal o pecuaria puedan ser consideradas como modelo, encomendando al Ministerio de Agricultura la publicación de una disposición de carácter general en la que se fijan los requisitos y circunstancias que hayan de reunir las fincas para merecer la indicada calificación.

En su virtud, previa deliberación del Consejo de Ministros y propuesta del de Agricultura, dispongo:

**Artículo primero.**—Para que una finca pueda ser considerada modelo, al efecto de serle aplicable la excepción señalada en el número segundo del artículo noveno de la ley de 27 de abril de 1946, habrán de concurrir en ella las diferentes modalidades de su explotación y dentro de las condiciones generales de la comarca en que se encuentre enclavada. Las circunstancias son las siguientes:

A) Máxima intensidad de explotación y que en esta se hallen equilibradamente ponderados la clase y distribución de cultivos con la calidad y orientación ganadera establecida en las normas de la técnica.

B) Que el ganado, en sus distintas especies, responda a un biotipo definida reuniendo actitudes características de hallarse sometido a una elección racional y contando la explotación con cantidad proporcionada de reproductores de calidad y futuros semillales de adecuada características.

C) Que la ordenación de la explotación de los montes se realice adecuadamente a las exigencias biológicas de la masa forestal y con arreglo a las prescripciones de la técnica y a las economías de la comarca.

El número y las condiciones constructivas de los edificios y mejoras será adecuada al tipo de explotación de la finca. Poseerá viviendas sanas e higiénicas para el personal que contará con las instalaciones complementarias precisas.

E) Se computarán la clase y cuantía de los capitales, de explotación y los índices de rendimientos, con relación a las características intrínsecas y extrínsecas de la finca.

F) Estar atendidos los indispensables servicios de carácter religioso, moral y educativo, así como los de asistencia social; pudiendo tomarse también en consideración a estos efectos tener establecida la participación del bracero agrícola en los beneficios económicos de la explotación.

**Artículo segundo.**— Serán ponderadas, además al indicado efecto, las características cualitativas siguientes:

a) Calidad de los cultivos.

b) Selección ganadera de trabajo y renta y calidad de los reproductores en su caso.

c) Habitabilidad de los edificios destinados al personal obrero.

d) Servicios, sanitarios, religiosos y educativos.

e) Que se lleven los libros de explotación, tanto los referentes a la contabilidad agrícola como los de registro de ganado.

f) Que existan cuando procediere, industrias derivadas de las producciones agrícolas y ganaderas.

**Artículo tercero.**— Los datos que han de servir de base para estudiar la concurrencia de las circunstancias y características congnadas en los artículos anteriores, se recogerán por información directa en cada finca, realizada por el personal del Instituto Nacional de Colonización y mediante el examen de los libros y documentos de la explotación que se considere necesario consultar.

Los datos de producción serán las medias de cinco años como máximo, y los bienes de inventario, los correspondientes al último año agrícola.

**Artículo cuarto.**— El Instituto Nacional de Colonización se abstendrá de formular con respecto a las fincas que, de acuerdo con la presente disposición, consistente en ser calificadas como modelo, en la propuesta a que se refiere el número uno del artículo tercero de la ley de 27 de abril de 1946, no será causa que im-

pedas expropiación. Si dicha calificación no fuere considerada procedente por el Instituto asistirá al propietario o interesado directos el derecho de alentar, dentro del plazo de reclamación señalado en el número segundo del referido artículo, la cual ira aportando al efecto las pruebas que justifiquen en la concurrencia en el precio de las características que definan su explotación como modelo. Esta reclamación será tramitada y resuelta en unión de las que, en su caso, hubiese promovido el interesado, basándose en otras causas, conforme a las normas señaladas en los números tercero y cuarto del mismo artículo.

**Artículo quinto.**— El hecho de haber sido aplicada a una finca la excepción señalada en el número segundo del artículo noveno de la citada ley de 27 de abril de 1946, si en lo sucesivo perdiere las características que determinaron que fuera considerada como modelo o que, sin perder la transformación agrícola de la comarca en que está sita, hubiera evolucionado en forma tal que no permita estimar como ejemplar la explotación de dicho predio.

**Artículo sexto.**— Por el Ministerio de Agricultura se dictarán cuantas disposiciones estime precisas para el cumplimiento y aplicación del presente decreto.—Logos.

Teléfono de AYER: 2008

### CONTRATAS y SUMINISTROS RIVERO

CONSTRUYE y REPARA - TEL. 2522

PUBLIXEREZ.

Una mujer víctima de espantosos designios...

## La mujer pantera

Hoy jueves, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico el cadáver del señor

### DON LUIS ROBERT TOURNIER

Viudo que fué de la señora

### Doña Consolación López Martínez

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, y la B. A.

### Q. S. G. G.

Su Director espiritual, R. P. Fray Anastasio Fernández, C. C.; sus hijos doña Carmen y don Luis (ausentes) y doña Luisa; hijos políticos doña Irene Dratk, don Antonio Gutiérrez Roquero y don Antonio Gutiérrez Galindo (ausentes) y don Francisco de la Vega; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN asistan al funeral en San Pedro a las 4,30 y a la conducción del cadáver.

VIVIA: Fábrica de Botellas.

Suplican, el Agente consular de Francia y la Compañía General de Vidrierías Españolas

(5)

## Avión chino extraviado

Shanghai, 29.— Oficialmente se informa que un aeroplano de la Corporación Nacional china de aviación, se ha extraviado con veintiocho personas a bordo, entre ellas nueve misioneros extranjeros, cuando se dirigía de Hankow a Chungking. Se trata del segundo avión de dicha empresa que se pierde en la zona de Chngking en los últimos cuatro días y el cuarto que se pierde en la zona de Chungking en los últimos cuatro días, que también se perdió llevando diez y nueve personas a bordo.—Efe.

Shanghai, 29.— La china nacional «Aviation Corporat Onbonx», anuncia que el avión dado como desaparecido con 28 pasajeros y tripulantes a bordo, se ha estrellado a los treinta minutos de emprender el vuelo, cerca de Hankovv.

No se tienen noticias sobre la suerte que han corrido los pasajeros.

Los restos del aparato han sido vistos por uno de los cuatro aviones de reconocimiento enviados.

Los observadores dicen que el avión no prestaba señales de incendio.

El avión se dirigía de Hankow a Chumok y en la lista de pasajeros figuraban siete norteamericanos y cinco canadienses.—Efe.

## Todos los aviones británicos deben llevar menos peso

Londres, 29.— Los técnicos de seguridad aérea, han declarado que todos los aviones británicos deben ser obligados a llevar menos peso.

El secretario de la Asociación británica de pilotos ha manifestado ante los periodistas que las líneas aéreas deberían reemplazar por aparatos multimotores los que no reúnen esa condición con el fin de restablecer el nivel de seguridad de vuelo mantenido en el pasado.—Efe.

# Se modifica la Organización de la Red Nacional de Ferrocarriles españoles

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado», publica entre otras disposiciones un decreto de Obras Públicas por el que se modifica la organización de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

Integran la RENFE, creada por la ley de 24 de enero de 1941:

**Primero.**—Todas las líneas férreas de ancho normal, de servicio y uso público, edificios, obras, material, acopio, oficinas y sus ajuares, talleres con su instrumental e instrumentos, maquinaria de cualquier clase destinada a la explotación y, en general, todos los bienes y derechos incluidos en el por el Estado que por dicha ley se ordena. Se exceptúan por consiguiente las líneas férreas de ancho normal de servicio y uso privado, así también las líneas férreas de ancho normal de servicios urbanos o metropolitanos subterráneos.

**Segundo.**—Los bienes de naturaleza de los indicados o de cualquier otra que construya o adquiera la Red Nacional directamente o construya y adquiera el Estado y los incorpore a ella, constituyen un patrimonio dotado de personalidad jurídica propia y distinta de la del aquel en el ejercicio de sus funciones peculiares.

La Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, ejercerá por concesión del Estado de duración ilimitada, la explotación de las líneas ferroviarias que la integran. Realizada dicha explotación y las demás complementarias o accesorias que se le encomienden por el Gobierno, bien sea a iniciativa de este o a propuesta de la Red, como servicio nacional prestado en régimen de empresa industrial, bajo su propia denominación (abreviadamente RENFE), domiciliada en Madrid.

El Consejo de Administración de la RENFE estará formado por un presidente; tres consejeros representantes del Ministerio de Obras Públicas; dos del Ministerio de Hacienda, uno por cada uno de los Ministerios del Ejército, Agricultura e Industria y Comercio; otro en representación de la Delegación Nacional de Sindicatos y cuatro técnicos especialistas (de los cuales dos lo serán en economía y finanzas), nombrados por el Gobierno a propuesta del Ministerio de Obras Públicas, la que se hará previa designación del ministro respectivo y cuando se trate de los demás representantes ministeriales.

Formarán asimismo parte del Consejo el delegado del Gobierno para la ordenación del transporte y el director de la Comisaría de Material Ferroviario.

El director de la Red es también miembro del Consejo de Administración. Como tal tendrá voz y voto en las deliberaciones de aquel y participará con los mismos derechos y deberes que los demás vocales en las funciones de Consejo.

También se detallan en el presente decreto las funciones que corresponden al Consejo, al presidente y al secretario general y se determinan los acuerdos del Consejo de Administración que requieren la aprobación del Gobierno o del Ministerio de Obras Públicas.

La explotación de todas las líneas que integran la Red Nacional se hará como una sola empresa y de conformidad con las normas del derecho privado y los buenos usos comerciales.

La organización y la administración de la Red Nacional, como independiente de las del Estado, no estarán sujetas a la ley de administración de contabilidad de este.

Las tarifas de aplicación se redactarán de forma que los ingresos que proporcionan alcancen a cubrir la integridad de los gastos de explotación, pensiones, seguro y cargas financieras derivadas de las inversiones que la Red Nacional haya de ir realizando para la debida mejora del establecimiento ferroviario, es como la asignación necesaria para la Constitución de un fondo de amortización en relación con el desgaste de los elementos del activo sujetos a progresivos del mérito, la constitución de una reserva de provisión y el premio de buena gestión al personal.

Las tarifas generales unificadas y simplificadas, comprenderán una nomenclatura de mercancías y una agrupación de ellas por clases y condiciones.

Tanto las de viajeros como las de mercancías serán uniformes y en toda la Red Nacional, salvo casos de características especiales debidamente justificadas.

Para dar cumplimiento a lo dispuesto anteriormente las tarifas generales podrán corregirse por aplicación de un coeficiente, aprobado por el Gobierno, que tenga en cuenta la variación de los precios de las mate-

rias de consumo en el ferrocarril la remuneración del trabajo.

Por debajo de los precios de las tarifas generales y para servir necesidades particulares del tráfico con iguales o distintas condiciones de aplicación que aquellas, queda facultada la Red Nacional para aprobar tarifas especiales.

El Consejo de Administración podrá establecer tarifas especiales reducidas, virtuales y transitorias, aplicables solamente a una parte de la Red, sin más trámite que dar cuenta al Ministerio de Obras Públicas, el que, durante el plazo de ocho días, tendrá facultad suspensiva sobre su aplicación.

Todas las tarifas especiales se aplicarán al público con ocho días de anticipación, fijando el plazo de vigencia, y se aplicarán sin distinción alguna a todos los usuarios que cumplan las condiciones en las mismas señaladas, transcurrido el plazo de vigencia para ser anunciadas, previa notificación al Ministerio de Obras Públicas con quince días de anticipación y anuncio al público con anticipación de ocho días.

Será de la competencia del Ministerio de Obras Públicas reglamentar a todos los efectos la concesión de pasajes y billetes. La Red Nacional responderá del seguro obligatorio de viajeros y percibirá su importe, incluyendo en la tarifa correspondiente.

Será de aplicación a la RENFE la legislación Tributaria general con las únicas excepciones contenidas en la base quinta de la ley de 24 de enero de 1941.

Deberá requerirse el informe del Consejo de Administración de la Red Nacional respecto a la construcción de toda nueva línea por el Estado. Una vez hecha la construcción de una línea por el Estado, las condiciones de su explotación por la Red Nacional deberán ser objeto de convenio entre el Estado y la Red.

Las plantillas de personal se establecerán de acuerdo con las necesidades estrictas de los servicios. El ingreso del personal de plantilla se verificará siempre por oposición o concurso y con arreglo a las disposiciones laborales en vigor. Con el fin de lograr personal cada vez más eficaz y competente, la Red Nacional organizará escuelas de enseñanza ferroviaria especializada, de acuerdo con la experiencia de los servicios y los adelantos de la técnica.

Serán de cargo de la Red Nacional el pago de las pensiones de retiro, viudedad y orfandad concedidas a personal de las líneas constitutivas de la Red Nacional, con anterioridad a la promulgación del presente decreto.—Logos.

## Transportes

**VIUDA DE REQUEJO**  
Servicio rápido de Barcelona  
AGENCIA UBEDA  
Diputación, 425

## Doctor

### J. de Prado Pinto

Pulmón — Rayos X  
Neumotorax, Frenicestomia  
ARROYO, 52.



Representante en Jerez:  
CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ  
Beato Juan Grande, 4.

# NOTICIAS DE LA CAPITAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

## Cádiz, ayer...

El Sagrado Corazón de Jesús ha sido entronizado en la tarde del miércoles en el Consulado de la Argentina, de Cádiz. En esa esquina del centro urbano de Cádiz que «corta» la calles Cánovas del Castillo y San José, vivió y murió el Presidente de la República argentina, Rivadavia. Hace pocos meses Argentina adquirió en propiedad ese edificio. Recientemente en la Comisión Permanente Municipal se acordó darle el nombre del Presidente fallecido al trozo de la calle que abre su ruta en la Plaza de José Antonio y cierra su horizonte en la de San José.

Desde la arribada al muelle Reina Victoria del buque-escuela «La Argentina», hemos aprendido, en Cádiz, a amar y a respetar a la nación suramericana. Los argentinos dejaron modelo de su cortesía. Naturalmente nosotros habíamos de hacer nos eco de ello. Hoy miércoles, se entronizaba el Sagrado Corazón en el Consulado de la Argentina. Todos llevábamos en el oído, sin escucharlo, el eco del doble grito «Franco, Perón!», que resonaba hace varios

días en la capital de la nación con motivo de la presentación de unas cartas credenciales. España y la Argentina—o al revés, si se quiere—estaban esta tarde gaditanada, unidas en la esquina de San José y Cánovas del Castillo. Así, el Sagrado Corazón derramaba sus bendiciones sobre las dos naciones hermanas.

Esta ha sido la nota de hoy en Cádiz. Cada uno puede comentarla a su manera. La verdad es que Dios ha tenido por trono las banderas de la Argentina y España.

Y una oración como pedestal. EL GOBERNADOR CIVIL NO HA REGRESADO

A consecuencia del temporal no ha regresado en el día de ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel.

No salió el avión de Madrid a Sevilla, en el que pensaba hacer su viaje nuestra primera autoridad civil. El señor Rodríguez de Valcárcel ha aplazado hasta hoy, su regreso a la capital.

F. FERNANDEZ

La más extraña leyenda plasmada en imágenes...

# La mujer pantera

## Se prevé una mejoría del tiempo

### Ayer se registraron fuertes nevadas, aunque de corta duración

Madrid, 29. — Información general del tiempo.—Durante el día de ayer se registraron nevadas poco duraderas en las estribaciones de los sistemas Cantábrico e Ibérico, cuencas del Duero, Ebro y región central. Llovió con bastante intensidad en Galicia y hubo precipitaciones que fueron de nieve en las alturas, por Cataluña, Levante, Andalucía, Extremadura y Marruecos.

La última noche se registraron chubascos de agua o nieve en Galicia, vertiente cantábrica y Norte del sistema central, Pirineo, estribaciones de la cordillera ibérica, Cataluña y Baleares. En Levante, Andalucía y Marruecos llovió ligeramente.

Tiempo probable.—Aguaceros en el Cantábrico con vientos del Norte y marejada de lluvia o nieve en puntos aislados de Aragón y Cataluña. Lluvias débiles en los archipiélagos. Mejor tiempo en el resto de España, mejora del mar en el Mediterráneo.

Temperaturas.—Máxima de 13, en Murcia y Almería; mínima de ocho bajo cero en Segovia. En Madrid máxima de 2,1 y mínima de 14 bajo cero.—Logos.

## Medalla del Trabajo a un empleado de Loterías

HA PRESENCIADO 49 SORTEOS DE NAVIDAD

Madrid, 29.—Esta mañana, a las diez y media en el edificio de la Sección de Loterías, se ha verificado el acto de imposición de la Medalla del Mérito del Trabajo, al empleado de dicho centro, Manuel Fernández Rodríguez, que lleva 50 años de servicios en el citado centro y que ha presenciado 49 sorteos de Navidad.

Impuso la condecoración que es la primera que se concede en la Sección de Loterías, el delegado, señor Catalán, y asistieron, además, el jefe de la Sección de Loterías y personal de la misma.

Los asistentes fueron obsequiados por la Asociación Mutua de Funcionarios de Loterías.—Logos.

## Salen de Sevilla para Lisboa las reinas de Bélgica e Italia

Sevilla, 29. — A mediodía de hoy partieron en automóvil para Lisboa la Reina Isabel, de Bélgica, y la Reina María José, de Italia.

El alcalde de la ciudad le obsequió con sendos ramos de flores. Las egregias damas visitaron a los Infantes don Carlos y doña Luisa que se encuentran enfermos, y se despidieron de ellos.

Las ilustres viajeras han manifestado que les ha sido muy grata su estancia en Andalucía.—Logos.

## Labor de saneamiento en Málaga

Málaga, 29.—La Plantilla de Policía de esta capital viene realizando una gran labor en la persecución de toda clase de delincuentes, habiendo dado un magnífico fruto en las fechas que median entre diciembre del pasado año y enero del corriente. Han sido detenidos doscientos delincuentes, habituales contra la propiedad. Cincuenta reclamados por diversas autoridades y descubrieron y detuvieron a los autores de robos, como la con siguiente recuperación de los objetos sustraídos.

Como resultado de esta labor, la delincuencia de Málaga arroja índice más bajo de los últimos tiempos.—Logos.

## Terremoto en Grecia

Londres, 29.—La agencia «Exchange Telegraph», informa desde Atenas, que se ha registrado un terremoto en Lania, región central de Grecia, durante la noche pasada.

Resultaron varias casas destruidas en la aldea de Moschokaryra. Los árboles quedaron arrancados por la intensidad del seísmo.

No se han registrado víctimas.—Efe.

## Se reúne el Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

(Viene de la primera página).

dió lectura a los presupuestos para 1947, que fueron aprobados. A continuación se trató del proyecto de una gran Colección Hispánica de Fuentes Filológicas e Históricas, aprobándose la formación de ella y se nombró una Ponencia de especialistas para detallar su ejecución.

Se trató, después, del régimen de becarios del Consejo y se aprobaron normas generales respecto de esta cuestión.

Por último, se estudió la creación de un semanario de lenguas germánicas y eslavas, que sirva para iniciar estas importantes investigaciones literarias.—Logos.

## Semana Santa 1947

Nos hemos visto gratamente sorprendidos al ver en las carteleras murales, los carteles anunciadores de nuestra incomparable Semana Mayor.

Original y de buen gusto es esta creación de Jerez Industrial S. A., y como jerezano, nos alegra comprobar que en nuestra patria chica disponemos de elementos para hacer tales trabajos de Artes Gráficas, parangonándonos en este terreno industrial y artístico con las primeras capitales.

Felicitemos a Jerez Industrial S. A. por esta nueva prueba de la capacidad de su gabinete artístico creador del boceto de este cartel y por la estampación perfectamente ejecutada en sus talleres.—R.

## AVISO

Por el presente se convoca a concurso entre todos los señores Odontólogos de la plaza, que deseen prestar sus servicios para las extracciones a todo el personal de tropa de este Regimiento. Los interesados deberán presentar sus solicitudes con condiciones y precios dirigidas al señor teniente coronel mayor del Regimiento Infantería Nuestra Señora de la Cabeza número 58. El plazo de admisión expirará el día 6 de febrero próximo, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de las inserciones del presente anuncio. Jerez de la Frontera, 30 de enero de 1947.

El Teniente Coronel Mayor.

Para anunciar en este diario dirijaase a

Publixeres

MEDINA, 2

De 10 a 1 y de 4 a 7

Teléfono 1336

LEÑA

de oliva, cocina, calefacción.

Teléfono 1803

# Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730

## JEREZ DE LA FRONTERA

Tres marcas de JEREZ

Tres marcas de COÑAC

La Raza

Río Viejo

Jandilla

Carlos I

Fundador

Tres Cepas

Agente general de la provincia:

José Manuel de Domecq

Depósito: Remedios, 2  
Teléfono 1303

# A MIGUEL PRIMO DE RIVERA Y SAENZ DE HEREDIA POR EL GENERAL FRANCISCO MERRY Y PONCE DE LEON

En Valencia a 22 de Enero de 1947

La muy Noble, Leal Ciudad de Jerez de la Frontera, la que ostenta su Escudo las olas del mar y los fuertes Castillos, la Ciudad conquistada por el Rey Alfonso el Sabio, la de los Caballeros 24, que escribieron con la sangre de sus venas defender a Jerez, la de Fortún de Torres en su Alcázar sosteniendo su pendón con los dientes cuando perdió ambas manos, la bella y alegre población del Guadalete con su dilatada y hermosa campiña, sus briosos caballos con sus vinos de fama mundial, con sus buenas y hermosas jerezanas, ha mantenido siempre muy vivo el recuerdo desde la triste fecha del 16 de Marzo de 1930, recordando el espíritu de su preclaro hijo el General Miguel Primo de Rivera y Orbaneja. En el día 21 de enero de 1947, la ciudad de Jerez, como un solo hombre elige como Alcalde a Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia; ahora mejor que nunca puede decirse que los méritos y glorias de los padres se transmiten a los hijos, y más, cuando estos saben apreciar y conservar la sangre que heredaron y que corre por sus venas.

El que escribe estas líneas fué compañero desde la infancia del preclaro General y conoce su vida con todo detalle; por el año 1896 con él estaba en la Guerra de la Isla de Cuba; en 1909 en la Guerra de Marruecos; en 1923, durante la Dictadura Militar como Gobernador Militar de Jerez, fui su admirador y obediente compañero. Era el General Primo de Rivera de jerezana estirpe, joven apuesto, de simpatía atrayente, elocuente en el hablar, valiente, bueno y justiciero en el obrar; a los 22 años de edad sale con su Batallón de Infantería con el empleo de teniente y desembarca en Melilla (Marruecos); los marroquíes atacaban el fuerte de Cabrerizas, el, oficial nombrado, avanza con su Sección, sale fuera del parapeto, rechaza a la morisma y recupera dos cañones que los moros pretendían apresar; el combate fué muy fuerte, el propio General Margallo, que mandaba las fuerzas españolas, cayó mortalmente herido; el acto heroico del Teniente Primo de Rivera, fué recompensado con la Cruz de San Fernando. Regresa de Capitán a Jerez de la Frontera, le hicieron sus paisanos un recibimiento apoteósico, el recién fundado Circulo Lebrero, se honró en nombrarle socio Honorífico; don Lorenzo Fernández de Villavicencio, duque de San Lorenzo, del Parque Marqués de Casa Villavicencio, (tío abuelo de la esposa del actual Alcalde

de Jerez), inició la suscripción para regalarle un sable de honor. Pasaron los años y en 1896 marcha voluntario a la Guerra de Cuba, allí el Capitán General Martínez Campos, le nombra su Ayudante; su comportamiento fué tan distinguido que con posterioridad y siendo Capitán General de la Isla de Cuba el General don Valeriano Weyler del cual era Ayudante de Campo el que esto escribe, le oyó decir a este General que el Comandante Miguel Primo de Rivera era el mejor Jefe de Batallón con quien podía contar en aquella difícil Guerra de la Manigua. El año 1897, marcha voluntario a la guerra en Filipinas y allí se distingue también como militar y como político a las órdenes del Capitán General Marqués de Estella; regresa a España de Teniente Coronel; contrae matrimonio con la distinguida, buena y bella joven Casilda Sáenz de Heredia; forma su hogar con sus hijos José-Antonio, Miguel, Carmen, Pilar-Angelita y Fernando. El año 1909 marcha voluntario a la guerra en Marruecos; al frente de su Regimiento de Infantería, fué el primero que escaló el monte GURUGU clavando la Bandera Española en su vértice. Ascendió a General (tenía 38 años de edad), regresa a España. ¡13 de Septiembre de 1923!, fecha memorable en los anales de la Historia de España; todo se había perdido en ella hasta el honor, pero el General Primo de Rivera entonces Capitán General en Cataluña, dá el golpe de Estado, evita la próxima hecatombe y salva la Patria. En 1924 como Jefe del Gobierno, marcha a Marruecos y el 8 de septiembre, festividad de la Virgen de la Consolación del año 1925 desembarca con numerosas fuerzas de todas las Armas mandándolas como General en Jefe en la Plaza de Ixdain de la Bahía de Alhucemas; avanza con sus Generales, Jefes, Oficiales y Tropa de este valiente Ejército y termina victoriosamente la cruenta guerra en Marruecos que duraba ya 16 años, hasta que éste heroico General y Caballero jerezano la terminó en un año. Fué recompensado con la Gran Cruz Laureada de San Fernando. Parecía lógico y de buenos patriotas que todos los españoles ayudaran al General Primo de Rivera en su magnífica labor de Gobierno, en lo cultural, en Obras Públicas, en carreteras asfaltadas, en terrenos de regadío, en amistosas relaciones con las Repúblicas americanas, en alta labor social al extremo de no tener en sus años de Gobierno ni una sola huelga, etc. etc.; pero no fué así; en el extranjero y en España actuaba la masonería con toda violencia, también la ruin política, las envidias, todo laboraba oculto e hipocritamente contra este General y gran Gobernante, no querían fuera de España que fuese grande, libre y próspera; y los malos pretendían igual que hoy ser... de reata vendidos al oro robado del Tesoro español; pero Dios es Omnipotente y único; y estará siempre grabado en nuestros corazones de buenos españoles los méritos y la gran obra del General Primo de Rivera; la Historia así lo debe escribir en letras de oro. Ahora, recuerdos y bien tristes terminan estas líneas, uno de ellos quedará siempre en Jerez, escrito en la calle de Taxdir y que dejó en el frontizio del cuartel de los Lanceros de Villaviciosa, con el nombre de Fernando Primo de Rivera y Orbaneja; el héroe del Regimiento de Caballería de Alcántara en Monte-ruit (Marruecos), el Jefe que con un brazo menos, porque una granada de cañón se lo mutiló, resistiendo heroicamente a miles de marroquíes, con cientos de bajas entre los suyos y sin beber durante varios días, escribió con su vida y su sangre esta sublime gesta para el Arma de Caballería, que se honra teniéndole y figurando como el número uno en su escalafón de los Tenientes Coroneles. El segundo recuerdo es para José-Antonio y Fernando Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, vilmente asesinados que ofrecieron su vida por Dios y por la Patria. ¡Qué honor tan inmenso será para Jerez que los restos mortales del Laureado General, reposen para siempre en el Santuario de la Merced! De esta Virgen Morena se acordó el General el 8 de septiembre de 1925, poniendo el telegrama cuya copia debe cincelarse en mármol y éste colocarse en la capilla de la Merced donde los buenos jerezanos puedan ir a rezar por el alma del que salvó a la Patria y dió por Dios y por ella su salud y luego su vida.

¡JEREZANOS!, es de caballeros saber ser agradecido, no olvidemos a nuestro paisano el General MIGUEL PRIMO DE RIVERA Y ORBANEJA (q. s. g. g.)



**REAL TESORO**  
VINOS Y COÑAC



REGRESAN LOS EXPEDICIONARIOS DE LISBOA

Madrid, 29.—Esta mañana, en el Lusitania Express, han regresado de Lisboa los directivos y jugadores españoles que formaron la expedición que actuó el domingo contra la selección portuguesa. Fueron recibidos por representaciones deportivas. Entre los jugadores figura Bañón, que resultó lesionado en el encuentro. Está algo mejorado, pero no podrá jugar en varias semanas. Se le hará un minucioso reconocimiento para confirmar la importancia de la lesión, aunque no es de la gravedad que se temió en un principio.

Directivos y jugadores han confirmado las impresiones y declaraciones de Lisboa acerca del desarrollo del encuentro, cuyo resultado consideraron justo, aunque la lesión de Bañón y la mala actuación de Lezama hizo aumentar el tanteo.—Logos.

GONZALVO III Y CURTA HABLAN POR RADIO

Madrid, 29.—A su regreso de Lisboa esta mañana los jugadores del Barcelona, Curta y Gonzalvo III, han hablado por Radio acerca de sus impresiones del partido internacional España-Portugal.

Curta dice que al llorar al final del partido fue por ver que se había perdido. Lo que más le dolió fue al ver en el segundo tiempo que a Lezama se le escapaba el balón de las manos y que fue el tercer tanto, con lo que ya era difícil remontar el tanteo.

Agrega que cree que los portugueses hicieron un partido excepcional y en cambio España jugó mal. Afirma que esto puede ser una lección para cambiar de rumbo en los futuros partidos, pues hace falta una preparación física, un entrenamiento indispensable para los jugadores españoles, lo que ahora no se hace.

Gonzalvo, por su parte, manifestó que le hizo llorar, no por él mismo, sino por ver que el conjunto español perdía. Cree que los portugueses jugaron mejor por su preparación, por su interés en ganar, demostrado mucho antes del partido.

También opina que hace falta más preparación en el aspecto de selección y entrenamiento para que el once español pueda ir con éxito a estas contiendas internacionales.—Logos.

GALGOS Y LIEBRES

La final del campeonato aplazada hasta el Domingo

Madrid, 29.—La Federación española de galgos, ha dispuesto que sea aplazado hasta el domingo la final del campeonato de España que iba a celebrarse hoy, en la dehesa de los Carabanchales, por el mal estado del terreno a causa de las nevadas.—Logos.

Colegio de María Auxiliadora

SAN JUAN BOSCO, Fundador y Apóstol

San Juan Bosco, Apóstol infatigable, no limitó su actividad a la fundación de una congregación de hombres. Tiene también hijas, que participan de su espíritu y siguen sus enseñanzas de educador incomparable.

Son las religiosas, Hijas de María Auxiliadora, las salesianas, que a donde quiera que van, encuentran como él, ancho campo en donde ejercer una acción benéfica y fecunda, procurando realizar el ideal de San Juan Bosco en los corazones infantiles.

Los cultos para festejar a este Padre y Fundador de la gran familia salesiana, mañana viernes, serán los siguientes:

A las nueve, misa de Comunión general, que celebrará el reverendo señor párroco de San Miguel, doctor don Rafael Rodríguez. Al final de la misma, dará a besar la reliquia del Santo.

Por la tarde, a las siete, bendición con S. D. M. y acto seguido también se besará la Reliquia.

Compraria tractor

usado de 30 HP. C. Almeida. Calatrava, 6 — Badajoz.

Compañía Trasatlántica

El vapor correo "Marqués de Comillas"

saldrá de Cádiz el día 22 de febrero, salvo contingencias, para NEW-YORK y HABANA.

Admite pasaje y carga para los expresados puertos. Para informes: en la

COMPANIA TRASATLANTICA

Calle Isabel la Católica, 3. — Cádiz.

Obituary notice for Don Rafael Pina Ruiloba, Director espiritual, who died at age 25. Includes details of the funeral and contact information for Q. S. G. G. Agency Nuestra Señora de la Merced Calvo Sotelo, 3 y 5.

Información de Bolsa

Cotizaciones del día 29 de enero de 1947

BOLSA DE MADRID

Table of stock prices for Madrid, including sections for Efectos Públicos, Acciones, Bancos, and Electricidad.

Table of stock prices for Bilbao, including sections for Minerías y Siderúrgicas, Monopolios, and Navieras y Construcción Naval.

Table of stock prices for Barcelona, including sections for Azucareras y Alcohólicas, Industrias Varias, and Bolsas de Barcelona.

Table of stock prices for Bilbao (continued), including sections for Azucareras y Alcohólicas, Industrias Varias, and Bolsas de Bilbao.

Table of stock prices for Bilbao (continued), including sections for Azucareras y Alcohólicas, Industrias Varias, and Bolsas de Bilbao.

Table of stock prices for Bilbao (continued), including sections for Azucareras y Alcohólicas, Industrias Varias, and Bolsas de Bilbao.

Table of stock prices for Bilbao (continued), including sections for Azucareras y Alcohólicas, Industrias Varias, and Bolsas de Bilbao.

Table of stock prices for Bilbao (continued), including sections for Azucareras y Alcohólicas, Industrias Varias, and Bolsas de Bilbao.

Table of stock prices for Bilbao (continued), including sections for Azucareras y Alcohólicas, Industrias Varias, and Bolsas de Bilbao.

Table of stock prices for Bilbao (continued), including sections for Azucareras y Alcohólicas, Industrias Varias, and Bolsas de Bilbao.

Table of stock prices for Bilbao (continued), including sections for Azucareras y Alcohólicas, Industrias Varias, and Bolsas de Bilbao.

Table of stock prices for Bilbao (continued), including sections for Azucareras y Alcohólicas, Industrias Varias, and Bolsas de Bilbao.

Información facilitada por el Banco de Bilbao



NETO EXITO ARTISTICO

La segunda noche de actuación de la compañía

PUCHOL-OZORES

No puede darse mejor interpretación a «El Tío Miseria», del gran Carlos Arniches, que la de Ozores anoche en nuestro Teatro Villamarta.

Puede decirse con justicia que bordó su papel en todo momento, superando en cada instante la vis cómica, que tan a raudales brota en su decir y en cualquiera de sus gestos, aun el más nimio.

A su lado Luisa Puchol, llenó brillantemente su cometido, no fácil para otra artista que no fuese ella. La segunda noche de actuación fue como la inicial, de neto éxito artístico, aun cuando el de público no corriese en paralelo. ¡Es lástima que se haya perdido, hasta punto tal, la afición al teatro en Jerez!

Recordemos los llenos del Eslava, y cómo las compañías se hacían allí viejas en su escenario, actuando por espacio de meses consecutivos.

No es hora de buscar las causas e indagar los motivos, pero sí de constatar el hecho.

Más volviendo a nuestro tema con signemos que la poca nutrida concurrencia apreció en su valer exacto la actuación de la compañía, que encabezan dos prestigiosas figuras de la escena, dentro de su género, y que tanto los chistes del libreto como los de «estraperlo» incluidos, con gracia y oportunidad, por el primer actor, fueron largamente celebrados y reídos.

Hoy, en «El Verdugo de Sevilla», tendremos nueva ocasión de apreciar

las bien cimentadas dotes artísticas de esta compañía, a la que siempre vemos con agrado y cuyas actuaciones igualmente se nos antojan escasas

UNA CARTA DE MARIANO OZORES

Redactadas las líneas que preceden nos entregan, con llamativo «urgente» en el sobre, la carta, cuyo texto damos a continuación, y a su remitente don Mariano Ozores, agradecemos con sinceridad las frases que con ostensible afecto nos dedica.

Dice así: Jerez, 29-1-47. Sr. Director de "Ayer". Ciudad.

Mi querido amigo: Cuando se camina por España con el esfuerzo que en estos tiempos supone el sostener un negocio teatral, cuánto se agradece la hospitalidad, el afecto y el estímulo! con gran alegría puedo proclamar como cómico español ¡ay! nada joven que en el simpático diario "Ayer" yo la he encontrado desde la fraternal carta abierta de nuestro gran Canela hasta su crónica de hoy a nuestra presentación en esta encantadora tierra.

Muchas gracias, muchísimas gracias por sus bondades que Dios premiará en todo su valor. Mi admiración, mi gratitud y mi afecto con su abrazo. M. OZORES.

Lamujerpantera

Naviera Aznar, S. A.-BILBAO

LINEA REGULAR A CENTRO AMERICA El buque a motor "MONTE-ALTUBE"

saldrá del puerto de Cádiz el próximo día 7 de Febrero, admitiendo carga para los de SAN JUAN DE PUERTO RICO, CURACAO, BARRANQUILLA y HABANA.

Consignatarios: GROSSO Y COMPANIA Plaza de España, 3. Cádiz Telf. 2329.

LABORATORIOS S.Y.V.A.

Sueros y Vacunas para Ganado DELEGACION EN JEREZ Corredera, 43 PUBLIXEREZ

CORTE Y CONFECCION la profesión ideal

para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 103 SAN SEBASTIAN

Advertisement for 'MARMOLES · LOSETAS · PIEDRA ARTIFICIAL' by RIVERO, featuring images of stone products and contact information.

Publixerez.



# Ayer

Jerez 30 de enero de 1947. Calle Bizcocheros, 2, triplicado. Teléfono 2008

## Necesidad urgente de convocar una conferencia internacional para resolver el problema de la vivienda

### De él dimanan las lacras sociales

Lake Success, 29.—La Comisión de las Naciones Unidas se muestra de acuerdo sobre la necesidad y urgencia de convocar una conferencia internacional de coordinación de planes para la vivienda, considerando que las malas condiciones de vida en los hogares, es uno de los principales motivos de las enfermedades sociales, delictos, la corrupción juvenil y otras plagas sociales. También hubo acuerdo general sobre la necesidad de crear una sección permanente en la ONU sobre la vivienda. El acuerdo final sobre los puntos, lo dictará el Consejo Económico Social, que se reúne el 28 de febrero, y algunos delegados europeos, al expresar de acuerdo con el plan de la Conferencia, dijeron que debe haberse algo inmediatamente para re-

mediar la situación en los países devastados por la guerra. El delegado colombiano, Diego Mejía, afirmó que en muchos países hispanoamericanos la situación es tan deplorable como en los afectados por la guerra.—Efe.

## Sin acuerdo entre los auxiliares sobre las cuestiones de Austria

### La Conferencia recibe el memorandum austriaco

Londres, 29.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores no pudieron ponerse de acuerdo en la reunión del miércoles por la mañana, en ninguna de las cuestiones tratadas, acerca de la paz con Austria.

El representante soviético, Gusef, rechazó una propuesta del general Clark, en la que se estipulaba que las potencias aliadas y asociadas pidieran a Austria que se abstuviera de todo acto que pudiera provocar la desaparición de su independencia. El representante ruso dijo que esta propuesta era demasiado antigua.

Además—agregó—la idea norteamericana permitiría la interpretación de que la amenaza contra la independencia de Austria podría surgir de otro país que no fuera Alemania.

Por su parte, Gran Bretaña y Francia insistieron en que se incluyera en el Tratado de Paz una cláusula que prohiba la anexión de Austria a Alemania y por la que aquella se comprometa a no realizar semejante unión.—Efe.

**EL MEMORANDUM AUSTRIACO**  
Londres, 29.—El memorandum austriaco a los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», que comprende veintinueve puntos y doce anexos, ha sido entregado a la Conferencia de dichos auxiliares esta mañana, después de aprobado por el canciller Figl.

Los extremos más destacados del memorandum son éstos: Austria desea que en el preámbulo del Tratado de Paz se manifieste claramente que esa nación es un país liberado y que

## La causa de beatificación de Fray Junipero Serra

### Ha finalizado la labor de investigación en España

Madrid, 29.—Terminada su labor de investigación relativa a la búsqueda de documentos para añadir al proceso de beatificación de Fray Junipero Serra, los franciscanos norteamericanos padres O'Brien y Greger marchan pasado mañana a Roma, en avión.

Desde el mes de octubre han permanecido en España, donde visitaron archivos y bibliotecas, logrando reunir muy importantes datos. También hicieron una visita a Palma de Mallorca, tierra natal de fray Junipero.

Especialmente interesante fueron sus investigaciones en el Archivo de Indias.

Ambos religiosos se muestran muy agradecidos a las facilidades que, en todas partes, encontraron durante su permanencia entre nosotros.

En Roma se proponen realizar estudios en la biblioteca del Vaticano y en la general de la Orden.—Logos.

## ESTADOS UNIDOS abandona su intento de poner fin a la guerra civil china

### Y da por terminada su misión

Washington, 29.—Los Estados Unidos abandonan oficialmente su intento de poner fin a la guerra civil entre los comunistas chinos y el Gobierno nacional de Chiang-Kai-Chek.

El Departamento de Estado, en un comunicado dado a primera hora de hoy, miércoles, dice que el Gobierno de los Estados Unidos declara terminada su participación en el Comité de los Tres, establecido en 1945, con el fin de tratar de restaurar la paz interna en China.

El general George Marshall, ha servido como presidente del Comité, mientras estuvo en China como representante personal del Presidente Truman.

Los otros miembros son representantes del Gobierno central de Chiang-Kai-Chek y de los comunistas chinos.—Efe.

**LA DECISION NORTEAMERICANA COMUNICADA**

Nankín, 29.—El embajador norteamericano, John Lighter Stuart, ha visitado al Generalísimo Chan-Kai-Chek para informarle de la decisión de su Gobierno de retirarse del Comité de mediación que intentaba restablecer la paz interna en China.

El representante comunista, Wang Ping Nan, visitó la Embajada de los Estados Unidos una hora después y allí se le notificó la decisión norteamericana.—Efe.

**LOS COMUNISTAS RECHAZAN TO DA PROPUESTA DE PAZ**

Nankín, 29.—El mariscal Chang-Kai-Chek, ha declarado en una conferencia de prensa que los comunistas han rechazado todas sus proposiciones de paz, pero al mismo tiempo reiteró su propósito de persistir en sus planes de ampliación de la base de su Gobierno.

Chang-Kai-Chek hizo estas manifestaciones poco después de haber recibido la visita del embajador norteamericano, quien dio cuenta a aquél del propósito del Gobierno norteamericano de poner fin a sus esfuerzos de mediar en la guerra civil china y poner fin a las hostilidades.

Aludiendo a las negociaciones de paz el mariscal Chang-Kai-Chek, manifestó que los comunistas piden la anulación de la Constitución y el restablecimiento de la situación militar que existía el trece de enero.—Efe.

**LOS ESTADOS UNIDOS CANSADOS DE MEDIAR**

Washington, 29.—Los Estados Unidos han cedido abandonar a su suerte a los chinos nacionalistas y a los comunistas, cansados de la táctica de laboria empleadas por ambas partes para aceptar los servicios de mediación norteamericanos.

Esta decisión norteamericana implica la retirada del suelo chino de unos diez mil soldados de Infantería de Marina norteamericanos.

Esta solución del Departamento de Estado ha sido comunicada aquí y en China simultáneamente.

Específicamente del de Armamento, ha declarado que ha decidido a terminar sus relaciones con el Comité de los Tres, que fue establecido el diez de febrero de mil novecientos cuarenta y seis, con el fin de poner término a la guerra entre los comunistas y las fuerzas gubernamentales.

El actual secretario de Estado, Marshall, organizó dicho Comité en calidad de enviado especial del Presidente Truman.—Efe.

## EE. UU. no suspenderá su ayuda económica a Italia

Washington, 29.—Un portavoz del Departamento de Estado ha manifestado a los periodistas que carece de fundamento la afirmación de que los Estados Unidos están dispuestos a suspender la ayuda económica a Italia a menos que reciban garantías de que De Gasperi continuará en su puesto. Añadió que la exportación e importación de bienes se fijará antes de que se otorgasen los créditos a la industria italiana y que esto se determinará si existe en Italia condiciones administrativas estables.—Efe.

## La entrada al teatro pagada con clavos

Francfort del Main, 29.—Uno de los artículos que más escasean en Alemania son los clavos. El propietario del Teatro de Hamburgo ha anunciado que dejará entrar gratis a cualquier espectador que deposite en la taquilla ciento veinticinco gramos de clavos, para sujetar las bambalinas del escenario.—Efe.

## La UNRRA está haciendo los máximos esfuerzos para que se manden los envíos hispanoamericanos a EUROPA

Lake Success, 29.—Con el fin de evitar la peligrosa situación de que se declare el hambre general en Austria y en Grecia, la UNRRA, está haciendo el máximo esfuerzo por conseguir que se aceleren los envíos de comestibles de todo género de los países hispanoamericanos a Europa, según informe que ha enviado la organización al secretario general de la ONU.

Para conseguir tales medidas, el director general de la UNRRA, ha enviado al consejero diplomático Francis B. Sayre a La Habana, para que trate de conseguir tan pronto como sea posible, diez mil toneladas de azúcar a cuenta de los cinco millones de dólares que es la contribución fijada a Cuba como aportación a la UNRRA.

El informe dice, que además del azúcar, se necesita con toda urgencia judías, trigo y carne. Los envíos de estos comestibles dentro de las próximas seis semanas son de absoluta necesidad para mantener el mínimo de calorías necesarias para sustentar las poblaciones hambrientas de Austria y Grecia.—Efe.

## Hay penicilina para el consumo nacional

Madrid, 29.—El director general de Sanidad doctor Palanca, ha manifestado que existe penicilina para todo el que la necesite, pues la Dirección General de Sanidad posee existencias sobradas para el consumo nacional.

Al iniciarse la venta libre de penicilina se produjo un gasto excesivo del medicamento y por esto, la Dirección de Sanidad volvió a regular la venta, pero con carácter momentáneo.—Logos.

su independencia debe ser solemnemente restaurada.

Austria espera que su restauración se lleve a cabo con las fronteras de 1937, rechazándose totalmente las reivindicaciones territoriales yugoeslavas. Austria repudia el criterio de que pueda hacerse responsable de ninguna acción realizada por el ocupante alemán, ya que desde marzo de 1938 no hubo Estado ni Gobierno austriaco.

Austria espera que el Tratado estipule la rápida evacuación de todas las tropas de ocupación y el cese de las actividades del Consejo de Control aliado, si se deja a Austria sin Ejército. Se le condenará a no poder oponer un mínimo de defensa a las tentativas que amenazaren su integridad territorial y por ello ansia Austria la autorización para crear un Ejército.—Efe.

## SE COMBATEN LAS REIVINDICACIONES TERRITORIALES YUGOESLAVAS

Londres, 29.—En uno de los principales puntos anexos al memorandum austriaco, dirigido a los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», se combaten las reivindicaciones territoriales yugoeslavas con estos argumentos:

25.—Corintia constituye una unidad desde el punto de vista histórico, económico, cultural y de las comunicaciones, y se halla determinada por una frontera natural de montañas.

26.—Una aplastante mayoría de su población, con inclusión de la mayor parte de la de habla eslovena, desea el mantenimiento de esa unidad, y 30 esa actitud de la población evidenciada en 1920, en un plebiscito realizado democráticamente bajo control internacional, habiéndose considerado entonces liquidada por siempre la cuestión.

En cuanto a Estiria, el documento austriaco declara que la zona que reclama Yugoslavia es casi totalmente de habla alemana; y por lo que se refiere a la minoría croata del Burgenland, afirma que ya disfruta de los derechos que para ella pide Yugoslavia.

El memorandum austriaco refuta la afirmación yugoeslava de que Austria desempeñó papel voluntariamente en la agresión alemana.—Efe.

(Continúa en la tercera plana)

## Rusia dice que no posee la defensa contra la bomba atómica

Washington, 29.—El embajador soviético, Nikolai Novikov, ha desmentido que hubiera dado a entender que Rusia posee la defensa contra la bomba atómica y acaso también la propia bomba. Novikov hizo esta aclaración después de una visita al secretario de Estado, George Marshall, la cual duró veinte minutos.—Efe.

## Funerales por doña Paz de Borbón

Madrid, 29.—En sufragio del alma de su alteza real doña Paz de Borbón tuvo lugar esta mañana, en el templo de San Fermín de los Navarros, una misa de requiem, organizada por la VII Asamblea de la Cruz Roja Española, presidiendo el fúnebre acto la infanta doña Mercedes de Babiera, presidenta de la Asamblea; sus hermanos don José Eugenio y don Luis; la infanta doña María Luisa y otros miembros de la familia de la infanta desaparecida. Concurrieron a la misa numerosas personalidades.—Logos

## Una banda de foragidos penetra en Losa del Obispo y asesina a seis personas

Valencia, 29.—En la noche del domingo último, en el pueblo de Losa del Obispo, de seiscientos habitantes, penetró una banda de foragidos que entró en un café e hizo varios disparos que causaron la muerte de un niño de once años, una mujer y cuatro hombres.

También resultaron heridos graves cuatro personas más y leves otras cuatro, todo, ellos de condición humilde.

El gobernador civil, en cuanto tuvo conocimiento del hecho se trasladó a dicha localidad e inmediatamente se inició la persecución de los malhechores.

Esta mañana se ha verificado el entierro de las seis víctimas. A dicho acto asistió el pueblo en masa, presidido por el gobernador civil, el general jefe de la zona de la Guardia civil y otras autoridades.—Logos.

## ULTIMA HORA

### El delegado francés en la Comisión Social de la ONU, dimite Por la ineficacia de sus trabajos

Lake Success (Nueva York), 29.—Henri Hauck, francés, ponente de la Comisión Social de las Naciones Unidas, interrumpió hoy el debate de la Comisión al exclamar: «¡Dimite!»

Hauck salió de la sala en medio de la estupefacción de los demás delegados.

Después de catorce reuniones, la Comisión no ha hecho nada positivo y no ha llegado a ningún acuerdo. Se había previsto que el ponente e informador debía tener terminados sus informes para el viernes.

Hoy, la Comisión estaba discutiendo una serie de enmiendas, cuando Hauck se levantó y exclamó acaloradamente: «Es imposible que el ponente informe cuando no hay nada sobre qué informar y la Comisión aplaza continuamente sus decisiones».

A continuación anunció su dimisión y salió de la sala.—Efe.

### El comandante Collins se halla hospitalizado

Jerusalén, 29.—La Agencia United Press, anuncia que el comandante Collins, que había sido secuestrado por los judíos terroristas, se encuentra hospitalizado en la clínica de Halashah, de esta ciudad.—Efe.

Jerez de la F...  
El m...  
SUS  
Manila, 30.—  
El acto se r...  
No hay a...  
anglo...  
Londres, 30.—  
Office, ha decla...  
que son comple...  
mores que han...  
inglesa, según...  
alianza secreta...  
tica y Gran Br...  
La empo...  
fracaso...  
Así l...  
Londres, 30.—  
británico publica...  
mirante Doenitz...  
las fuerzas nava...  
de la dirección...  
ante el último...  
En él expresa...  
que, en cierto...  
la anticipadam...  
por efecto de...  
guerra; pero a...  
quiera podido...  
los aliados del R...  
cedido disponer...  
un nuevo t...  
El almirante a...  
mano a una...  
la política exte...  
guerra el país s...  
Marina neces...  
val que no pro...  
manejo que no...  
merior.  
Dic: que aung...